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ПРЕЗИДЕНТ ПЕРЕДАВ 
АТ0М0ВИЙ ДОГОВІР 

НА РАТИФІКАЦІЮ 
СЕНАТОВІ 

Вашингтон. — В четвер 8-
го серпня президент Кенведі 
переслав Сенатові до ратнфі-
кації договір про припннен-
ня пробних атомовнх екс-
пльозій, і с в о ш а надія, що 
Сенат великою більшістю ра-
тифікуватиме це порозуміння. 
Одночасно з текстом догово-
ру Президент пересилає ще ft 
окреме звернення, що мас 
3 000 слів і вияснює цей до-
говір між ЗДА, Великою Брн-
танмло і СССР і а просить Се-
нат, щоб його ратифікував. 
Згідно з цим договором мають 
бути припинені пробні ато-
мрві експльозії в повітрі, на 
землі і під водою,, але не під 
землею. Договір 'підписали в 
Москві згадані три держави, 
які мають атолову зброю. Цей 
договір мають підписати і чи-
сленні інші країни. Зможуть 
вони це зробити через своїх 
представників в столицях 
згаданих трьох великодер-
жав. Ратифікаційні процеду-
ри є короткі в СССР і у Ве-
ликій Британії, але в ЗДА 
перед дійсною ратифікацією 
відбувається в Сенаті пере-
слухания. Договір почне о-
бов'язуватн аж після рати-
фікації. Сподіваються, що се-
иат ратифікує цей договір в 
найближчому місяці після пе-
реслухань в , Сенатській Ко-
місії Закордонних Справ та 
після добат в повному Сенаті. 
Частина республіканців буде 
голосувати проти ратифікації 
тому, що не вірить в те, що 
СОС% . д п л ж н а ^ тах..ужлш,^що 
в в договорі. Підписування 

договору представниками ін-
ших країн почалося вже в 
четвер 8-го серпня. Перший 
мав підписати австралійський 
амбасадор сер Говард Біл. 
Представник Державного Де-
партаменту заявив, що з усіх 
114 держав у світі цей дого-
вір підпишуть 102 або 105 
країн. Не підпише цього дого-
вору Франція, бо президент де 
Голь веде самостійну атомову 
політику. Не_,підпншуть до-
говору ще такі держави: ко-
муністичний Китай, Куба. 
Північна Корея і Північній 
В'єтнам. Західня Німеччина 
підпише договір тільки тоді, 
коли дістане запевнення, що 
у зв'язку з підписуванням до-
говору не буде ствердження 
того, що Східня Німе'ччина — 
це самостійна країна. Перес-
лухання в Сенатській Комісії 
Закордонних Справ почнеться 
в понеділок 12-го серпня. Як 
перший пізнаватиме держав-
ний секретар ДІн Расќ і се-
кретар оборони Роберт Мек-
Намара. Расќ і голова Сенат-
ської Комісії сенатор Дж. В. 
Фулбрайт мають в неділю 
прибути з Москви. Jtmni чле-
ни сенатської делегації, що їз-
дили до Москви, вернулися 
до столиці в середу 7-го серп-
ня. Сподіваються, що за ра-
тифікацію будуть віддані від 
75 до 80 голосів. До ратифі-
кації треба більшості{ двох 
третіх голосів. Республіканці 
не будуть надто гостро по-
борюватн договору, коли йо-
го підтримують шефи оборон 

зіі ген. Лсона Кантава немає 
ні між убитими., ні між попо-
ненннн. З інших домініконсь-

Hjix сил та бідьиіість наукове і к я х джерел^ відомо., що в За-
ців. 

Новонароджений син Президента хворий, 
його перевезли до Бостону 

Бостон. — ?-го серпня дві джених немовлят. Лікарі в 
дійсності ще не знають, на 
яку недугу нездужає дитя, бо 
правдиву діагнозу можна бу-
де поставити за три-чотири 
дні. Президент ночував із 
середи на четвер в Бостоні в 
готелі. В четвер він відвідає 
дружину, а пізніше виїде до 
Вашингтону. Пані К є н н є д і 
мала труднощі при народжен-
ні своїх перших двох дітей: 
5.5-річної Каролайнн та ігів-
третярічного Джана молод-
шого, які також були наро-
джені за допомогою цісарсь-
кого розтину. Син Джаи та-
кож народився був передчас-
но майже один місяць. Пані 
Кеннеді відвідали її мати та 
сестри пана Президента. Пе-
ред від'їздом до шпиталю п-і 
Кеннеді відвідала свого свек-
ра, колишнього амбасадора 
Джозефа Кеннеді та своїх 
швагровнх. Після того вона 
їхала греблею так із чверть 
милі, але як почула болі, за-
телефонувала до л і к а р к и 
Президента д-р Дженеѓ Тре-
велл, яка перебувала в Гаян-
ніс Порті. Агент секретної 
служби відвіз пані Кеннеді до 
гелікоптера, звідки за 10 мі-

— передчаснонародже-інут була в шпиталі летунсь-
кої бази в Овтісі. Там з'явився 
лікар - акушер д-р Джан В. 
Волш. який перебував у Га-
янніс Порті від 15-го липня. 

мінутн перед 12-ою годиною 
вполудве в пгояталі летунсь-
кої бази коло Кейп Коду 
Массачуоетс, паві Кеннеді на-
родала в Овтісі другого енна 
якого скоро охрестили, бо не-
мовля прийшло на світ 5 і 
ців тижня передчасно і мало 
труднощі з віддиханням. Хре-
стнв дитину римркатолнцький 
священик в Овтісі о. Джан 
Скейгілл. Дитя дістало іме-
на: П а т р в к Вувіс Джозеф. 
Перше ім'я від свого прадіда 
Паѓрика Джозефа Кеннеді, 
Друге — це в дівоче прізвище 
матері, a TpeTCjjO свому дДду-
севі, колишньому амбасадоро-
Ві Джозефові Паѓрикові Кен-
неді. Немовля важило після 
народження 4 фунти і 10.5 
унції І було довге на 17 ца-
лів. Зараз після народження 
прибув до вдпиталю поезн-
деит Кеннеді, якого телефо# 
Нічно повідомлено про неспо-
дівану подію. Дружина Пре-
зндента почувається добре, а 
новонародженого сина лікарі 
наказали відвезти амбулян-
сом до шпиталю в Бостоні, де 
с кращі умоввня для немов 
лят 
них. Президент відлетів до 
Бостону, щоб бути близько 
дитини та порадитися лікарів-
фахівців Від передчасно наро-

В АМЕРИЦІ 
џ Представник ЗДА на Між-

американській Конференції МІ-
ністрів Освіти асистент держав-
ного секретаря а справах освіти 
Лушіюс Д. Веттел домагався, 
щоб латинські а.м є р и камські 
країни більше уваги присвяти-
ли справам освіти, бо від освіти 
залежить також розвиток еко-
иомікн. Деякі країни не могли 
навіть скорнстатя з американ-
ськоі допомоги для Шднесення 
освіти, нарікав американський 
делегат на цій конференції, що 
відбувається в Боготі, Колюм-
бія. 

в Департамент Оборони пові-
домив, що в жовтні цього року 
треба буде IT 000 рекрутів для 
армії. Інші роди зброї: фльота, 
летунство. морська піхота не 
потребують покликувати рекру-
тів, бо маќтѓь Доволі доброволь-
Ців. 

в Преса повідомляє про те, 
що дружина судді Найвищого 
Суду ЗДА Вілліяма О. Даґлеса 
Не турбується тим, що з нею 

розвівся кілька днів тому П чо-
ловік. бо день після його шлюбу 
І вона одружилася. Суддя Даґ-
лес мас 64 роки і одружився б 
серпня з 23-річною паяною 
Джовн Мартин, а його 46-р1чяа 
розведена дружина вийшла за 
розведеного адвоката. Суддя 
Даґлес с членом Найвищого Су-
ду ЗДА від 1939 року. Він є ав-
тором 15-ох книжок, головним 
чином описів подорожей, бо 
суддя любить подорожувати. 
Пані Даґлес вийшла заміж за 
адвоката Роберта Айхгольцд. 
Вона розвелася 31-го липня. 
Темпо американське. 

9 Злочинний ѓвіт оголосив, 
що дасть $100,000 нагороди то-
му. хто вб'є Джозефа Валячі. 

Гаїтянський уряд повідомляє про невдачу 
інвазії, повстанці заперечують 

- Ѓасќ відвідав Ленійград і полетів на Крим 
до Хрущова 

, 
иулу, середу 'Ленінград. В йо-
-со товаристві знаходились йо-
` р дружина, кол. амбасадор в 
.Москві Лювеллин Томпсон і 
теперішній амбасадор Фон 

‚рЌолер з дружинам}{ та Арка-
Џй Соболев і Анатолій Доб-
вннін. Вони оглядали Знмо-
внй палац, Смольний Інстн-
Іут й інші т. п. ленінградські 
місця. Дів Раок переночував 

Гаѓгянськнй амбасадор до Вашингтону Ферм Баї їді (посе-
редині) обвинувачував на сесії Організації Американських 
Держав у Вашингтоні Домініканську республіку у збройній 
агресії на територію Гаѓті і вимагав негайного засудження 
домініканського Уряду. На фото: представник ҐватемалР Москві Расќа, ті розмови про- припинення атомовнх експе 
Хозе Л. Меидоза (зліва) і представник Ель Сальвадору 
Армаидо Інтеріано (з правого боку) слухають доказів Багіді. 

Вашингтон. — З г і д н о з 
одержаними тут повідомлен-
нями таїтянського уряду, уря-
довнм військам повелося {н`з-
бити повстанські збройні си-
ли, що висадилися були на 
північному побережжі остро-

речують рішуче повідоилег-' 
ня про поразку їхніх зброй-
ннх сил і невдачу інвазії. До-
кладнішнх даних про 'ситўа ' 
цію в Гаїті немас й у Ваг 
шнигтоні визначують її як 
пливку. Представник гаїтянї 
сьќого режиму Роберт Теар 

ва Гіспаньйодя і почали були виступав у середу 7-го серпня 
наступ на дальші області Ѓа- знову на надзвичайному зась-
їті. В урядових комушкатлх данні Організації Амери"ан-
стверджусться, що понв(гган- ських Держав й обвинувачуй 
ців розбито і Що багато з-по- вав Домініканську Реег.ублі-ў 
між них убиті або втекли на ќу у підтримуванні 
територію Домінікансько'ї ре- кнх повстанців і в намагаи-
спубліки. Подаючи такі нові- них повалити уряд президев-
домлення урвд 'президента- та Дюваліс. З інших джерел 
диктатора Дюваліс стверджує ' повідомляють, що генералові 
водночас, що керівншса інва- і Кавтавові і його збройних сн-. 

лам вдалося' відступити без 
більших втрат і що , метою 
повстанців не було внкннен-

хідньому Гаїті вйсаднлас.і но-
ва група повстанців. Повстян-
ські кола із свого боку запе- 'щів 

лі, а тільки спроба спричяни-
,тн йому чимбільше трудно 

Летунство потребує і керованих ракет 
і бомбовиків — твердить генерал О'Доннелл 

Гонолюлю, Гавайські ост 
рови. — Леѓўпський ас дру 
гої світової війни генерал 
Еммет Ь'Дониел, який мас 35 
років військової служби і пе-
реходить вже ва пенсію, за-
явнв, що летунська оборона 
мусить бути збалянсована та 
складатися не тільки з дале-
косяжяих керованих ракет, я-
кі ще не були випробовані у 
війні, — але і Пілотних бом-
бовнків та літаків, які вже 

Москва. — Державний сек-
‚ретар ДІн Расќ відвідав в мн-

Берліну у випадку підписан-
на східньо-західяього пакту 
безпеки, та як собі Совсти у-
являють оті військові обсер-
ваційно-контрольяі пункти, я-
ќа була б їх компетенція і чо-
му саме вони мали б бути 
тільки на німецькій території 
Взагалі, стверджують західні 
коментатори, оті московські 
розмови виявляють, що обид 
ві сторони не дуже кваплять 
ся до приймання будь-яких 
конкретних постанов в будь-

у Ленінграді та ва четвер мав і яких дальших справах, ще 

Ізмовлений літак, щоб поле-1 становлять предмет спорів в 
іти ним вад; Чорве море на j сучасній холодній війні. ЗДА 

$ўстріч з `Хрущовим. Вів буде ; Й Британія не хочуть в'яза 
‡хггем Хрущова два дні, під тнсь ніякими заявами поки 
Вас яких будуть продовжўна-1 не переведуть докладних роз 
"гн'сь розмови, розпочаті в Mo-{мов з своїми союзниками з 
скві між державним секрете- НАТО, а большевикн зайнят 
Іем Раском та совстським мі- j передусім полемічною свар-
Іістром закордонних справ нею з китайськими комуніста 
Ікндресм Громиком. Тим ча- ми і чекають на ратнфікуван 
`ом, під час непряявностп в ня московського договору пре 

довжував бритійськнй мініс- риментів американським Се-
yep закордонних справ лорд ватом та королевою Єлисаве-
Гюм. Вій перевів.у середу 7 тою. Лорд Гюм промовляв 
Серпня двогодинну нараду з теж коротко через совстсьху 
Громнком, під час якої були телевізію, запевняючи . про 
`)бговорювані ситуація в Ляо- добру волю Заходу та пору 
-і, вимаганий Совстамн схід- чаючн терпеливість. У плянах 
'чьо-західнін пакт безпеки і державного секретаря Діня 
чроскт встановлення коят- Расќа зайшла та зміна, що 
рольних військових пунктів в коли він в суботу відлетить 
Німеччині. За газетними твер- j з Криму, то в поворотній до-
дженнямн — Громико в усіх ' розі до Америки зупиниться 
справах або не хотів відповіс-' в столиці ЗахідньоІ Німеччн-
ти ясно і дати будь-яке при- ви Бонні, щоб у розмовах з 
речення, або не знав, ідо від- канцлером Конрадом Адена-

уером і `міністром Гергардом повісти і давав викрутні від 
галяись-^Пов`Д'- Цс стосувалось, напри 

Ќлад, запиту, які будуть прав 
Шредером розвіяти німецькі 
сумніви щодо атомового пак-

Ві наслідки для Західнього ту. 

ня режиму президента Дюва-'^КВЙ мінісхер- ЗАК.ОРДОІШВИ 

ПІД час другої світової та Ко-
рейської ВІЙНИ ВИЯВИЛИ, до' 
чого вони с здібні. Генерал 
О'Доннелл сказав: Ми не смі-
смо допустити до того, щоб 
мати тільки самі.далекосяжні; ч 

ракети в- теперішній добі, — 
бо ще с конче потрібні і пі-
лотні літаки. На думку цього 
генерала справа збалянсуван-
ня бомбовиків і ракет с дуже 
важлива j її треба розважлн-
по позв'язувати. 

ЗДА заспокоять Німеччину щодо політичних 
наслідків атомового пакту 

В о н н. — Західньо-німець- кажуть їй стриматись від йрн-
СТуЛЛЄКНА чДО того мсяювсь-
кого пакту .``Західня' `Німеччн` 
на лякається, що прнступлен-
ня до того павіў СхідньоІ Ні` 
меччиии посгвввть Ђ; Східню 
Німеччину, нд однаковий рі-
вень з іншими снгнаторями 
того договору. Д є ржавиќй 
секретар Дійѓ Расќ буцімто 
мас заявити, що ЗДА не прий-
муть до відома совстського 
повідомлення,, що Східня Ні-
меччнна зголоснла в Москві 
своє прнступлення до атомо-
вого договору,..та що ЗДА не 
погодяться на участь СхідньоІ 
Німеччини в будь-якій май-

справ Гергард Шредер пере-
дав шарже д'аффер амерн-
канської амбасадн Мартінові 
-Гілленбрандові сугестії щодо 
Такої заяви американського 
Уряду, яка заспокоїла б ост-
рах Західньої Німеччини, що 
Підписаний в Москві атомо` 
вий договір доведе до скріл-
леиня міжнародного престн-
жуСхідньої Німеччини. Дер-
Жаиннй секретар Дін Расќ бу-
цім-то обіцяв Західній Німеч-

що він складе на фо-
1 румі сенатської Комісії для 
закордонних справ таку зая-

Голдвотер відповідає Рокефеллєрові; 
закликає республіканців до згоди 

'Вашингтон. — Сенатор-pec- с ..в'язнем крайнс ппавих по-
публіканець із Арізоии Веррі літиків". Сенатор Голдвотер 
Голдвотер в пресовому інтер-

иу, яка розвіс всі західньо-ні- j бутній конференції сиґнато-
мецькі сумніви, які покищо рів того договору. 

Рада Безпеки ОН рішила частинні санкції 
проти Південної Африки 

Об'єднані HaW. — Гана, 

ПЕЙШНГ БУЦІМ-ТО 
ШУКАЄ ЗАМИРЕННЯ 

З АМЕРИКОЮ 
Варшава. — В середу 7-го 

серпня ц.р. американський і 
комуно-кнтайськнй амбасадо-
рн в Польщі перевели три і 
півгодинну конференцію. її 
зміст строго засекречений. 
Однаково американський ам-
басадор Джои Муре Кебот, як 
китайський амбасадор Ванг 
Пінґ-нан узагалі зігнорували 
всі запити журналістів, за 
внйнятком ствердження, що 
наступна зустріч тих амбаса-
іорів визначена на 11 вересня 
;.р. Де була вже 118-та з чер-
`и їхня зустріч, почавши від 
1955 року, у висліді Женевсь-
сої конференції про Індокн-

тай з 1954 року. Однак до цьо-
го часу ті зустрічі тривали 
{айбільше годину до півтори і 
зідбувалнсь за стереотипним 
ззором: американський амба-
садор вимагав звільнення а-
кериканців, в'язненнх в Кн-
таі, або жадав, щоб комуніс-
гичний Китай відмовився від 
іасобів сили у вирішуванні 
(іжнародннх спорів, — ки-
гайський амбасадор або не 
швав ніякої відповіді, або да-
пав відмовну-викрутну та з 
:вого боку вимагав відкли-
кання американських військ з 
Формози, яку ніби американ-
ці „окупували". Зустрічі тих 
імбасадорів все ж продовжу-
вались, як одинокий безпосе-

редній дипломатичний кон-
такт між ЗДА й комуиістнч-
ннм Китасм. Остання така зу-
стріч відбулася 17 квітня ц.р. 
Зустріч в минулу середу була 
найдовша за останніх 8 років 
і тому породила негайні здо-
гади, що вона переступала 
межі формалістики і стосува-
лась важливих актуальних 
справ. За твердженням дея-
ких коментаторів, комуиістич-
ний Китай нащупус грунт, чи 
не можна б направити взас-
мини з З`сдинеиими Держава-
ми. Хоч офіційна ком}ио-ки-
тайська пропаганда продов-

I жўе лаятись проти „амери-
І канських імперіялістів",' зок-
' рема у зв'язку з підписаним у 
Москві договором про частин-
не припинення ядрових екс-

I периментів, проте загострення 
взаємин між Шилінгом і Мо-
сквою могло б продиктувати 
Пейпінгові зміну тактики у 
відношенні до Вашингтону — 
в напрямку відпруження від-
носин. Відомо, що китайські 
комуністи мають нині виріш-
ний вплив у Північному В'ст-
намі і в Ляосі, — існус дуже 
багато пунктів, де зміна полі-
тикн ПеЙпіягу могла б впли-
нути на відпруження амерн-
кансько - пейпінгських взас-
мин — стверджують західні 
обсерватори. 

Китайські комуністи бачать тепер більшу 
загрозу атомової війни, як раніше 

Токіо. — Комуно-ќќгайсь- що китайська опозиція проти 
куй прем'єр Чу Еи-лай зая- московського атомового дого-
вив у своєму зверненні до вору практично означає те, 
опанованого комуністами 9-го що китайські комуністи спря-
J^il^fmS^-Ji^iLJkJ^^^^^. 4затР^5Ваня-іЯ!ч повітря 
атомової Зброї в японському ; радіоактивнийг` ілементом. — 
місті Гірошімі, що „небезпека і Роздор між російськими і ки-
атомової війни, замість змен-
шитнсь, тепер ще з р о с л а " 
Він назвав підписаний в Мос 

тайськнми кому'ністами поз-
начився теж на великому зіб-
раині, що його китайський 

кві атомоввй договір „трюком і уряд ўладив в Пейпінґу на 
американських імперіялістів 
і таврував Америку, яка ніби 
„продовжує стосувати у від-
нощенні до світу атомовий 
шантаж". На тому антиатомо-
вому зізді в Гірошімі прнйш-
ло до гострої виміни слів між 
китайськими і російська м н 
комуністами. Совстський де-
легат, політичний і)едактор 

честь приїхавшого туди з від-
відинамн прем'єра Сомалі! 
Абідрашіда Алі Шермарке. 
Коли заступник посадии к а 
Пейпінґу Ван Лі сказав у 
своїй промові, що Совсти „про-
дають інтереси світового ми-
ру" — вийшов із залі совстсь-
кий амбасадор Степан Черво-
ненко. а за ним вийшли амба-

вю відповів на недавні за-
кидн нюйрркського губерна-' 
тора Нелсона А. Рокефелле-
ра, я'кий оскаржував його в 
тому, що стоїть близько до 
крайнс правих політиків. 
Голдвотер казав, що Роке-
феллер послуговується „так-
тнкою демократів", які зара-
ховують сенатора до правих 
політиків тому тільки, що де-
які праві організації не вис-
тупають проти Ґолдвотера, 
Рокефеллер казав недавно, 
що він не буде підтримувати 
Ґолдвотера як,кандидата на 
президента в 1964-му році то 

заявив, що він не може віл-
повідати на такий закид Ро-
кео^ллера. яким послугову 
ютьст демокпятн. „Я віѓю г 
ппгтійну сдність. В партії мо-
жуть вестися дебати на оіз` 
ні теми, і можуть бути різні 
погляди на окремі проблеми. 
але не виходить на добро 
ппртії те, що її провідники ни-
щять себе таким способом". 
І Рокефеллер і сенатор Дже-
вітс. казав Голдвотер. по-
винні точно з'ясувати закиди 
проти нього, бо загальна фра` 
за про „праві політичні кола" 
— нічого не з'ясовує. Голд 
вотер казав, що він с проти 
і крайнс лівих і крайнс пра-

му, що арізонський сенатор вих політичних програм. 

Кубинських втікачів розселюють 
по всіх стеитах 

Маямі, Флорида. - Днрек- (бують дальшої допомоги 
тор Кубинського Допомого-
го Центру Артур Лейзелл по-
відомив, що тепер почалося 
розміщення кубинських втіка-
чів по всіх стейтах, бо досі 
вони найрадпіше затрнмува-
лися на Флориді, звідки най-
ближче було' б їж вертатися 
додому. В останніх двох мі-
сяцях зареєстровано на Фло-
риді 3 400 втікачів, в тому 

Марокко і Філіппіни зголосн-
ли на Раді Безпеки Об'сдна-
ннх Націй резолюцію, яка вн-
магала проголошення „бойко-
ту всіх південно-афрнкансь-
:іих виробів та припинення 
е`кспорту до Південної Афри-
чи стратегічних матеріяліп 
Зезпосередньої військової вар-
тости". Крім того у тій резо-
люції вимагалося, щоб „усі 

відношенні до своїх власних 
громадян та звільнити полі-
тнчних в'язнів. В останній 
точці резолюції поручається 
Генеральному Секретареві ОН 
скласти звіт про наслідки тісї 
резолюції до 30 жовтня ц. р. 
Частина азіЙсько-африкансь-
ких держав сприяє ідеї внк-
лючення Південно-афрнкансь-
кого Союзу з О(т`єднаних На-
цій. а підтримав їх совстський 
амбасадор Мнхола Федоренко 

„Правди" Георгій Жуков. за-ісадорн СхідньоІ Німеччини й 
кннув китайським комуністам, інших сателітів. 

Сирія і Ірак нараджуються над єдністю 
в арабському світі 

держави припинили надалі у великій промові у Раді Без-
йродаж і висилку до Півден- пеки в минулий вівторок. Ос-
ноі Африки зброї, амуніції і таточко, в середу 7 серпня Ра-
всякого роду та військових 
авт". Резолюція азійсько-аф-
риканськнх членів ОН ствер-
джус, що расова політика Пів-
денно - африканського Союзу 
є суперечна принципам чарте-
ру Об'єднаних Націй. Вона 
закликає Південну Африку 
припинити дискримінацію у 

да Безпеки прийняла 9 голо-
самн, включно з голосом 
ЗДА, рішення про припннен-
ня продажу Південній Афри-
ці зброї, зате відкинула пункт 
щодо торговельного бойкоту 
Південної Африки, як теж 
проект щодо виключення її з 
он. 

Бейрут. Ливан. До сто-
лнці Іраку Багдаду прибула 
в минулий вівторок делегація 
від сусідньої Сирії, яку очо-
люс снрійськнй прем'єр Саляг 
ель-Бітар. Напередодні її прн-
їзду довгу телефонічну роз-
мову перевели президент Іра-
ку Абдель Салям А})еф та 
„сильний муж" Сирії, прези-
дент її так званої Революцій-
ної Ради, ген Амін ель-Га-
о^ез. Ціллю тіпі конференції 
с прнзадуматнсь над дальшою 
ситуацією в арабському світі 
після т о г о , я к президент 
Об'єднаної Арабської Рсспуб-
ліки Гамаль Абдель Нассер 

зірвав умову з 17 квітня ц. р. 
про федерацію цих трьох наз-
ваних арабських держав. Те 
зірвання умови прийшло 23 
липня ц. p., в 5 днів після нев-
дачі спроби військового пере-
вороту в Сирії, зробленої гур-
том фанатичних „нассеритів". 
В Сирії й Іраку стоїть при 
владі націоналістична партія 
Баат. яка баиіас собі ті свого 
зв'язку з Об'єднаною Арабсь-

1 кою Республікою, але на базі 
„рівностіі" всіх членських дер. 
жав. а не підпорядкування 
всіх диктаторській владі Нас-

Ісера. Через те й Нассер зір-
вав ту федераційну умову. 

У С В І Т І 

Проф. Меннінг виголосить доповідь для 
учасників Курсу Українознавства на Союзівці 

Союзівка. Кергонксои. Н. проф. Мениінга будуть не тіль-
'И. — Професор Кларенс А. кн учасники Курсу Україно-
Меннінг. видатний американ- зяавства. але також численні 
ськнй знавець української ів- гості. В рямцях цього курсу 
торії і літератури Й автор ба- передбачені також доповіді 

становить J гатьох книжок про Україну, професора д-р Романа Смаль-
Іоло 64 0001 її історію і культуру, виголо- Стоцького, проф. Лева Доб-

Від 
початку цього року до Маямі 
прибули 10 400 кубинських 
втікачів. Число всіх втікачів 
зареєстрованих від початку 
1961-го року, 
коло 167 000. 
розселилося по різних стейтах'сить в суботу 10 серпня цього рянського та {й 
ЗДА. Досі ще мало б бути на'тюку спеціальну лекпію лля 
Флориді коло 100 000 кубнн- учасників Курсу влаштовува- т Цроф^-ор глажігтнки у Нно-
ців. але з того яких 20 000 ярѓо на Союзівці Україись- консяиському j-иіверситеті То-
жипуть там довший час і не ким Народним Союзом Курсу М а с Шов назвав „нонсенсом' 

^Гп'язяеняя^'внниля?вТвнтав 3 0 0 0 новоприбулих з Куби, а с втікачами від режиму Каст- Українознавства. Темою допо- совстське твердження, що він ру ўв 
Федерального Бюра Інвестига-
цій тасмниці секретного сниди-
кату злочинців. Представники 

переселили з Куби разом всіх ра. Згідно з найновішими да- віді проф. Меннінґа буде ро- старався намовити до шпигун-
41 150 втікачів. Переселені ними у ЗДА живуть тепер ля Лесі Українки в розвитку ства совстського юнака. В 1958 
втікачі дістають допомогу 234 000 кубинців, але чиспен-( української літератури й міс- Р 0 0 ' ^Р?Фі Шова видалили бў 

Департаменту Справедливости переселенні і в більшості ні з них не с політичними нѓі- це тісї літератури між літе- S L l S K i r j S - ^ S K S L ? 
заявили що вони обирѓатимуть ^ ^ . ї 1 ' . . і , - ^ . . діяльиість, хоч він хотів зроОн-
особу Валячі і не дозволять. Даќтѓь собі раду на цих міс- 'качани внаслідок останніх ратурами інших слов янських „ , 3„іМКу дому, в якому жив 

:обу 
щоб злочинці його тбили цях поселення та не потре- подій народів. Слухачами доповіді росіаськиО поет Пушкін. 

Џ Болгарський міністѓр хлі-
' боробгтва Марія Вацков. який 
вгощав американського секре-
таря рільництва Орвіла Фріма-
на, менше цікавився хлібороб-
ськими проблемами, а більше 
атомовим договором, підписа-
ннм в Москві. Болгарія зацікав-
лена в пожвавленні торговель-
ннх взасмнн з ЗДА. 

т Японсьха ПОЛІЦІЯ арештува- j 
ла в Токіо президента япон-
ського торговельного концерну 
Талакатсу Шіноду, зараз, як 
він приїхав із Сінгапуру, внас-
лідку скарги, яку до японського 
консулату в Ню Порќу зголоси-
ла одна американська фірма, 
що в скриньках того японського 
концерну був замість замов-
лених радіоапаратів і запису-
вачів попіл. 

т У Південному В'єтнамі аме-
риканські військовиќй-інструк-
тори разом із південно-в'стнам-
ськнми вояками робили свідомо 
такі рухи на пінденому піво-
crjWBt Камав. щоб спровокува-
ти комуністичних партизанів до 
засідки. Вдаючи, що вони від-
ходять, американці водночас 
зробили засідки, в які попались 
партизани. Комуністи заатаку-
иалн сВлшо 2іЮ вояків. Із них 
згинуло в бою 20. 

9 (ЧІдиьо - німецький прем'єр 
Вальтер Ўльбріхт. надавнчаиио 
зацікавлений ходом американ-
сько-совстськнх нарад у Москві, 
виїхав з дружиною ..на феріі" 
над Чорне море, щоб там нідві-
дати Хрущова і переконатись, 
чи Москва надалі опікується 
східньо - ігімецькимн комуиіста-
ми. чи готова продати іх за ці-
ну згоди з Заходом. 

т Південні корейці здивовані, 
що американські кореспонденти 
зняли великий галас з приводу 
останніх наскоків північно - ко-
рейськнх комуністів в здемілі-
тарнзованій зоні і на південь 
від неї. Корейці не вірять, наче 
б китайські комуністи дозволк-
лн тепер північно - корейським 
підвладним затіяти нову війну. 
до якої Китай тепер не приго-
тованнв- — всупереч усьому 
крикові, що його вони роблять 
у своїй полеміці з большевика-
мн. 

в В Західній Німеччині було 
в липні 160 000 безробітних, що 
становило Ч'}ѓ затрудненях в 
тій країні. Літом цього року чн-
сло безробітних в Західній Ні-
меччині зменшилось на в 000 з 
уваги на сільсько - господарські 
роботи та сезоіюві роботи для 
ссредиьошкілиникіи і студентів. 
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I ДБ ђоенйд ТЕОРІЯ MAO TCE-
Париж. — Тих окреслює 

французька, прихильна де 
Голеві, преса знісѓ `його від-
Яовідей на останній пресовій 
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де 

завдяки господарськѓа виміні, 
завдяки тому, що ЗДА умож-
ліганли lit старт. 

Переговори в'-Москві? `— 
Суєта'. Цей договір нічого не 
змінює. І це правда. Але ска-
лати, що нічого сутнього не 
станеться, поки Франція, а 
властиво' в†и' — де' Голь', не' по -̀
дасть наприкінці цього року 
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Дальші кроки" 
, Як „перший крок до миру" схаракте-
рвзували однаково американські й совстсь-
кі державні керівники підписаний мнну-
лого понеділка у Москві атомовий договір, 
задові війн відразу, що за тим першим кро-
ком прийдуть ‚дальші кроки". Державний 
секретар Дій Расќ навіть ствердив, що ввесь 
атомааай договір був би безвартісний, якби 
на ньому скінчилось і якби він не став — 
за словами брнтійського міністра лорда Гю-
ма — тісю.лершою ластівкою, за якою мас 
прийти весна! 

Саме тепер у Москві Расќ, Гюм і Гро-
мнко пробують ставити оті дальші кроки на 
шляху до поліпшення міжнародної ситу-
адДї, чм — вірніше — намацують грунт, на 
Якому можуть бути поставлені ті кроки. І 

в оцих теперішніх розмовах з Анд-
Громяком та Нікітою Хрущовим вия-

виться, чи варто було маніфестувати свій 
оптимізм і — навіть — називати московсь-
кнй атомовий договір „переломовою істо-
рйчною подісю", поки ще в реальній між-
иародній ситуації насправді не зайшло нія-
кої зміни. Добре бодай сталося, що, поруч 
гзчакпмн оптнмістнчннми заявами, обереж-
но висловлювано застереження. Повідом-
ленкя західніх кореспондентів з Москви про. 
перший день нарад двох названих вище за-
хідніх міністрів закордоннях справ аж над-
та підкреслюють сумніви у реальній вар-
тості полѓѓичних наслідків атомового дого-
вору, Якщо Ті повідомлення й надалі ма-
тямуть той самий дух, то можна прнпуска-
ти, що на місце рожевого оптимізму прийде 
знову сірий песимізм . 

Річ у тім. що для дійсного міжнародно 
го відтгружеЯяя і дійсного наближення до 
тривкого миру треба зміни' соЯстського ста-
новціда в кількох кардинальних справах, 
що становлять корінь перманентної холод-
ноі війни. На першому місці стоѓгь, очевид-
но. відмова Совстського Союзу від місійиої 
Йілі'Кбмуиізму —- опанування свѓгу. Відомо, 
Що Дж.. ф. Кеннеді .слушно вимагав цього 
від Хрущова на зустрічі з ним у червні 1961-
Щ року в Відні — без ніякого успіху. З 
окремих конкретних справ на першому міс-
ці стоїть справа признання німцям пр'ава 
самовизначення. Тому, що в практиці воно 
виявилося б напевно об'єднанням Німеч-
чяня на базі демократичного устрою, при 
чому протягом ночі було б зліквідоване 
штучно' иастановлене комуністичне прав-
діяня в совстській зоні Німеччини, Хрущов 
нізащо на це не погоджується, а — навпаки 
— внмагас ‚довічного" легалізування по-
ділу Німеччини з визнанням ‚‚суверенноЃ' 
СхідяьоІ Німеччини. Щодо Берліну Громя-
ко знову пригадав концепцію перетворення 
західньої його частини в здемілітаризоване 
„тліне місто", без ніяких змін у східній ча-
сгнні міста, Большевнкв далі настоюють на 
піллнсанні пакту неагресії між західнім між-
дврЖявнии бльоком. Північно . Атлвятійсь-
ким Союзом (НАТО) і комуністичним бльо-
ком, державами Варшавського пакту. Та-
ЯЯЙ Пакт неаґресії був би насправді тільки 
міжнародним визнанням того стану, що по-
сташ Я Европі внаслідок советськюс завою-
вань зброєю і підступом . 

Західні коментатори; слушно звертають 
увагу яа те, що в ставленні отих ‚‚дальших 
кроків до миру" треба передусім виміркува-
тй, яка властиво ціль всієї совстської нової 
тактнки. Чи Хрущов прийшов до висновку, 
що Захід уже дозрів до капітуляції, якою 
було б прийняття його рецептів на „мир"? 
Який глузд підписувати „пакт яеаґресії". 
коли до цього часу єдиним агресором була 
і потенціальним агресором залишається 
Москва?! Якщо дійсно Хрущов не рішений 
видатно постулятись, то з усіх ..дальших 
кроків" до миру вийде великий блеф. 

ІЗІ-шаьрйволкщія в Гаѓті 
Невелика середньоамерикаиська країна 

Гаїті, що займає західню частийў острова 
Гіспаньйоля, І розташованого в області Ка-
рібського моря, привернула знову, кот-
рийсь там із черги раз. увагу світової й о-
соблнво американської опінії. Інвазія пов-
станських збріойнмх сил, здебільша колиш-
ніх вояків гаггянської армії, започаткована 
противниками диктаторського режиму гаі-
тянського президента Дюваліс в кількох 
місцях північного побережжя, здобуває не 
тільки грунт під ногами, але й підтримку 
вояцтва режимної армії та таїтянського сс-
лянства. 

Гаїті — чраїна. з територією в 10 714 
ќв. миль, нараховує за статистичними данн-
ми ОН з 1961-го року 4 233 000 населення, 
здебільша негритянського походження, що 
говорить французькою мовою або фран-
цузько - гаїтянським діалектом. Відкрита 
Колюмбом 1492-го року, ця країна від 1677-
го року була французькою колонією, в 1804 
році, після повстання проти французьких 

'поневолювачів, здобула незалежність і в 
1820-му році стала республікою. Однак, до-
сягиена незалежність не причинилася до 
стабілізації в цій частині острова Гіспаньйо-
ля. Країною потрясали повстання проти 
кожночасних таїтянських урядів, бунти вій-
ська і населення. Безупинний стан полі-
тичного неспокою в Гаїті, що робив цю рес-
публіку запальним вогнищем для всієї Се-
редньої Америки, примусив ЗДА в 1915-му 
році зайняти цю країну і вдержувати її під 
збройною окупацією аж до 1934-го року. 
Але й після встановлення американцями 
ладу в цій країні неспокої не припинилися, 
диктаторські режими чергувалися з .війсь-
ковими хунтами, поки не встановив тут міц-
ноі диктаторської влади, утримуваної полі-
цінним терором, обраний 1957-го року пре-
зидент д-р Франсуа Дюваліс, який по упли-
пі своєї 6-літньої каденції, проти волі ннсе-
лення і незгідно з конституцією, залишнв-
ся далі на становищі президента. 

Диктаторські й терористичні методи ггре-
зидента Дюваліс стали, зараз же після Йо-
го приходу до влади, причиною глибоких 
(Ьерментів серед населення, що виявилося 
в пасивному й активному резистансі полі-
тичних партій, війська і свідоміших кіл се-
лянства. Та усі ці спроби привернути в кра-
їяі владу, базовану на законах і конститу-
ції, ие дали ніякого висліду, хіба той, що 
кожночасні учасники опозиції або попади-
ли в тюрму, або мусіли виходити на еміг-
рацію. 

Останніми роками, особливо ж з часу, як 
Дюваліс залишився самовільно на прези-
дентському пості, посилилася діяльність га-
їтянської екіграції в ЗДА, в сусідній із Гаїті 
Домініканській Республіці та в інших краї-
нах Західньої гемісфери. Ця діяльність і 
знайшла свій вияв у новій революції, веде-
ній колишніми таїтянськими військовиками 
під проводом генерала Канта па. що свого 
часу внаслідок репресій мусів емігрувати 
з Гаїті. Нараховує „армія" ген. Кантава 
всього яких 500 вояків, але це не нас ріша-
льного значення, бо в історії Середньої Аме-
рики були успішні революції, започатко-
вувані куди меншими збройними сил'ами. 

В історії Гаїті теперішня революція — 
сто тридцять і перша з черги. Ведена вона 
ие крайніми, а поміркованими, демократич-
ними елементами, і, якщо б їм вдалося здо-
бутн перемогу, тоді в цій малій країні була 
б встановлена влада, базована на пошану-
вякігі законів і конституції, і вона могла б 
ввійти в^амернканську спільноту держав як 
один - із 'її корисних членів. Тому з такою 
симпатією ставляться до теперішніх подій п 
Гаїті і американські урядові кола, і уряди 
інших американських держав. 

обіймах сестру Зевса, а трн-
мав ляше хмару, або до фран-
цузького селянина, який міц-

I но стоїть двома ногами на 
землі й дивиться провнкли-

{внм, іронічним та застерігаю-
(чим оком на драматичні по-
діі вашої доби" 

значить схилятися від реал із-
му до мрійннцтва`; Заявити, 
іцо про ідеологічні розхо-
дження між Москвою і Кита-
см ие Доводиться говорити, бо 
комуністичної 'ідеології не іс-
нус — це також мрійництво. 

У відповідях де Голя було 
багато блискучих місць. Він 
бо не тільки великий гіолі-
тнк, але й великий пнсьмен-
няк, мнстець слова і актор 
Але nb суті 'в них не було ш-

I справді, ще раз побачили ч о ѓ о во^ѓо. Йроте, 'не можна 
900 журналістів людину ве- сказати, що вія собі кпить із 

журналісти. Бож на парля-
меитарши сесії, я`ка закінчи-
лася за два дні перед пресо-
вою конференцієќ), він яе 
склав ніякої заяви. Для яьо-
го фор`ум преси далеко важ-
ливіш'иЙ, як форум власного 
парляменту. 

Великий і самотній — слу-
шно кажуть про де Ґоля. А-
ле самотність його ие є такою 
доброю прикметою, як велич. 
І для нас він служить прик-
ладом, як певних справ ве 
треба ставити — ні в особис-
тій площині, ні в загальній. 
Що з того, що вів мас генія-
льиі думки й єдино правиль-

лику й самотню, яка гоЯо-
рить з батьківською побл'аж-
лнвістю про найбільші поту-
ги і з такою ж поблажливіс-
тю — про „суєту великих по-
дій". Цьому батькові все^яс-
но, настільки ясно, що пін'на-
в†ть не дивується, що іншим 
нічого не ясно: подурійте, jrix-
ки, врешті побачите, що . я 
маю рацію, і тоді зрозумієте, 
що шуміли ви без прнчн-
ни, . . 

Журналісти ставили де.Ро-' 
леві питання, починаючи -віл 
зсвцішніх справ, бо ввджа-
ють їх найважливішими. Він 
відповідав з кінця, вважаючи 
внутрішні французькі справи 
за вихідну точку для аналізи 
міжнародної політики. І .вже 
в цьому є реалізм і мрійнпцт-
во. Реалізм, бож політика 
спирається на факти; мрііУ-
ннцтво, бо не всі факти франг 
цузького життя в стані ямі̀ -
нити біг історії світу. 

Годі відмовити слушности 
де Голеві, коли він каже, чцб 
часи міняються, і з цих вмів 
слід робити висновки. ' Це 
правда, тепер не 1945-нй рік, 
коли вся Епропа була зннщ`е-
на. а Франція упокорена' н 
зруйнована. ЗДА маля То і̂ 
атомовий монополь і слушно 
Вважали себе гарантом бсзие-
ки вільного світу. Тепер Ейро-
па, а з Нею Франція, вийшла' 
на кін історії як нова сила. 
СССР розпоряджас не тільки 
нуклеарннми бомбами, ал'е 'й 
ракетами, якими ті бомби `мй-
же скинути на основні не'рво-' 
пі центри ЗДА. В цій снтуаціі 
ЗДА не можуть бути єдиним 
гарантом безпеки Епропи. б})ж 
мусять в першу чергу думати? 
про власну безпеку. Тому '̀ -Ц 
Франція хоче мати свою атЗ1-1 

мову бомбў. ,' 1{ 
- ' і 

Це правильно, але чи фран-

В -̀  совстсько - Китайських 
ідеологічних розходженнях 
значне місце займає пнтая-
ня: м`ожна чи ве можна у-
никнути війни з капѓгалістнч-
ним світом ? Саме в цьому пн-
танні особливо наглядно вн-
являсться відхід Хрущова від 
Леніна; 

Ленін цілком ясно говорив: 
поки існує імперіялізм', існу-
ватимуть і імперіялістнчні 
війни. 

'Хрущов та його ідеологіч-
ні колеги, ставши на шлях ре-
візіойѓзму марксистсько - ле-
нінської догми, заявляють, utd 
від часів Леніна ситуація в 
світі змінилась, і мирне спів-
Ісиуваяяя між країнами з 
різними політичними й еконо-
мічниин системами стало ве 
лігше можливим, але й конеч-
ннм. Зви чайно, каже Хрущов, 
таке мирне співіснування ве 
означає припинення бороть-
би між капіталізмом і соція-
лізмом. Мова йде лише про 
зміну тактики: перемога ко-
мунізму, запевняє Хрущов, 
прийде не так, як.-.цього спо-
дівався Ленін, тобто ве внас-
лідок кривавих воєн, а внас-
лідок перемоги соціялізму на 
економічному фронті. 

Дещо івшої думки Мао Теє-
тунґ. Ставши найвндатнішнм 
марксистським теоретиком су-
часностн, він не вірить у мо-
жливість мирного співісву-
вання з ‚‚імперіялістамн". 
Власне, не виступаючи проти 
самої тези про мирне співіс-
нування, Мао розмежовує 

М. Л-з 

ні? З самих думОК нічого не, співіснування між окремими 
приходять. їх треба ще вво-
дити в Життя. Хто може гіри-
знати' рацію де Голеві, коли 
він мас геніяльні думки, а їх 
навіть яе висловлює то'му, що 
інші мають менш геніяльяі? 

Неправильний шлях мос-
ковськях переговоргв? Ми, у-
країйці, можемо бути з цим 
згідні. Правильний його по-
ѓллд. Qio СССР це сьогодні 
'найбільша колоніальна інтіе-
рія, Яка, почуваючи себе за-
грожен )̂Ю збоку Китаю, з я-
кнм мас спільний 3 000-кіло-
метроЬпй Кордон — підписує 
Абтбьір без значе'^Яя. Але ці 
геніяльні дўи`кіѓ ми, украінсь-
ка еміграція, висловлювали 
вже не' звати скільки разів. 
І т о з того? Далеко більші 
були б наслідки, коли б де 
Голь почав битися за свої 
думки' на міжнародному фо-
румі. Але він не б'ється. Він 
вважає все суєтою. Нехай со-
бі інші хвилюються, йому ви-
стачить правильного — ба-
чбяяя! 

Годі нам з цим погодитися. 
І багато французів з цим не 
погоджуються. А тому повер-
таємосд до думки, висловле-
ної в попередньому дописі: де 

шов четвертий том поівноі 
Збірки творів Мао Тсе-тунгн, 
в основному присвячений так-
тйчаим та стратегічним про̂ -
блемам, які стоять перед ки-
тайською компартією. Китай-
сьќа преса відзначила його 
незчисленною кількістю за-
хб'йле'ййх кояеятарпу, й пар-
тій ний офіціоз „Женьміньжі-
бао" з цього при`воду вмістив 
статтю міністра оборони Лін 
Пяо, який, ніж іншим заяв-
ляс: „Матеріяльній атоМовій 
бомбі імперіалізму мя проти-
ставнмо атомову бомбу духа 

класової свідомостя, вашої 
відданостн марксизмові - ле-
ніиізмові". 

Цей вислів Лін Пяо харак-
терязус погляди китайських 
комуністів ва майбутню вій-
ну, а на наді погляд вія оз-
начас: `якщо справді кнтай-
ські комуністи в майбутній 
війні збираються діяти згідно 
з воєнною доктриною Мао, то 
це значить, що нічого, крім 
„атомової бомби духа", вони 
не можуть протиставити „ім-
періялістам" . 

Воєнна концепція Мао Тсе-
тунга в основному виглядає 
так: 

На. випадок атомової війни 
з СССР „імперіялісти" пове-
дуть тяжку, виснажливу вій-
ну також на китайській терн-
торії, але на Китай атомові 
бомби не спадуть, бо не мас 
він великих промислових 
центрів, і масове . атомове 
бомблений його.теренів нія-
коі корнети Заходові не дасть. 
Крім того західні капіталісти 

Де народився 
митр. Яхимович? 

народами або представника- зроблять все можливе, щоб 

цузька атомова бомба оборо-
нить Европу? На це відпові-
дає де Голь: знаю, що ні, 
алеж є Ще американська до-
помога . . ; Якщо Европа xq-
чс бути зовсім самостійною, 
то чому має надіятися иа аме,-
рнкаиські жертви? — питали 
де Голя. Тіа це він не вважав 
за потрібне відповідати, хоч 
підкреслив, як важко для 
ЗДА втримувати доцьогочас-
ну допомогу різним держа-
вам і континентам. , 

Правильно каже де Гол%, 
що Европа будується. Фрая-
цїя знову виростає на велику 
ѓготўѓу. I з цим ЗДА слід ра-
хуватися. Але не каже він, що 
маємо вже досвід саме ЗДА, 
які зрозуміли, Що при всьому 
багатстві не можна бути 4зо-
льоваяќм. Де Голь же гот#-
ний ізолюватися в світі, який 
не визнає ізоляції. Потуги 
Европп й Франції росте саме І 
, . 'і " і і ' if НІЎ 

Голь стоїть перед найбільшќ 
ми труднощами. Восени поч-
неться проти нього кампанія, 
в якій не абияке значення 
матиме постава великих по-
туг до Франції. 

КОЗАЦЬКІ М О Г И Л И . . . 

Козацькі могили високі — 
Незгасні вулкани Вкраінн. 
Стікають пшеничні потоки 
Із їх польової вершини. 

В могилах похована мука 
Дідів перемолоті кості, 
В могилах — кайдани онука. 
Обірвані в праведній злості 

З сльози проростає зернина 
І колосом зірку черкас . 
В розли'ві пшениць потопас 
Вулканна Иоя Україна. 

ІВАН ДРАЧ 
її ' гі ЃІ Г - - - -

ми сил світу і між капіталіз-
мом та СОЦІАЛІЗМОМ, буржуа-
зісю та пролетаріатом. Пого-
джуючись з першим, він аб-
еолютно заперечує друге. 
Звідси виходить, що спір у 
цьому питанні виливається, 
по суті, в спір про інтерпре-
тацію, і як Совстськяй СоЮз, 
так і Комуністичний Китай 
'не перестають готуватися до 
війни. 

У Китаї така підготова ве-
деться згідно з воєнною докт-
гіКйою Мао Тсе-тунґа, яка має 
багато спільного із давно вже 
дискваліфікованою в Совстсь-
кому Союзі воєнною доктри-
иою Сталіна. І та й друга 
стверджують у війні пріорв-
тет ідеологічних І ќлясо'вих 
закономірностей перед зако-
яомірностямн суто політнчно-
го порядку. I та й друга гіе-
редбачають перемогу не кра-
ше озброєної, а прогресивні-
шої своєю клясовою свідоміс-
тю армії. 

Маємо всі підстави думати, 
що соввтські воєнні фахівці 
— прихильники засади добре 
озброєної армії, але рівночас-
но вони вважають, що коли в 
майбутній війні обидва про-
тнвннки застосують атомову 
зброю, то в такій війні пере-1 

можця не буде. 
У журналі „Междуиарод-

ная Жнзнь" (жовтень 1962) 
була надрукована стаття ге-
нерал - майора Таленського, 
в якій автор приходить до та-
ких висновків: 

захопити китайський ринок 
для нової експлуатації. 

Мао припускає, що против-
никові може вдатися частко-
во і тимчасово окупувати Ки-
тай. `На це китайський народ 
під проводом комуністичної 
партії відповість партнзаись-
кою пінною, яка триватиме 
доти, поки противник не ВИ-
сважяться ва фронтах пінніѓ 
з СССР. Головним своїм союз-
ником у війні Мао вважає 
час І простори. Час — тому, 
що майбутня війна може три-
ватн 20 . ЗО років. Географіч-
ві простори дозволять китай-
ським комуністам застосову 
вати тактику підступу та ви-
иотування сил противника, я-
кШў` 'до того ж при Йдеться 
розтягнути свої сили на ін 
ших фронтах. 

іРояглХдаїо^я: воєнну тео-
рію Мао. ми не бачимо в ній 
провідної ролі елементів вО-
сввоі науки чи воєнного 
мистецтва. Це скоріше нама-
гання ‚.войовничого" політи-
кава розв'язати воєнні проб-
Лемн на свій лад, так само, як 
це колись робили Гітлер та 
Сталін. Складаючи ввесь тя-
гар війни на плечі свого со-
юзника. Мао цим самим вияв-
ляс себе як хитрий політик. 
а не воєнний теоретик або 
стратег. Правда, в історії по-
єн такі випадки бували, але 
то обумовлювалося бажап-
ням зберігти свій нарід. 

Як Мао ' розраховує зберіг-
тн свій народ, свідчить його 

У книжці `п{ќќір, С. Щаха 
„Львів — місто моєї молодо-
стя" є чнминб в̂таДок про ве-
лнкого митрополита і полі-
тично - громадського діяча 
Григорія ЯхимОввча Між ІЛ-
шим проф. Шах зазначає, що 
місцем народження мптропо-
полкта є підльвівське село 
ПіДберізці. Прйзва"юся, 'що ме. 
не — уродж'енця цьоїо села 
— ця сгѓрайа заінтригувала. 
З ц і̀єї кннжкй я вперше дові-
дався що Підберізці видали 
таку велику й заслужену для 
нашої історії постать. Однак, 
проживавши в Підберізцях, 
ніколи я про те не чував. А 
чейже митрополит жив і діяв 
Ве так то ддже давно (1702-
1863). Якщо б він справді по-
ходнв з Підберізець, то стар-
ші люди, які ще пам'ятали 
пашцнзняні - часи, оповідали 
б про такого великого земля-
ка. 

Тим то дані проф. Шаха 
відносно місця народження 
митрополита Яхнмовнча вн-
кликали у мене сумнів, гіо-
‚яснював я сцбі так, що проф. 
Шах або інші біографи, на 
джерелах яких, вій спирався, 
помішали два підльвівські сс-
ла- з подібним звучанням: 
Підберізці і Підбірці. Для під-
твердження' своїх здогадів, я 
став далі досліджувати цю 
справу. Але в матеріялах, які 
переглянув, або зовсім ве по-
давалося місце народження 
митрополита Яхимовича. або 
подавилися Підберізці. Таке 
поважне джерело, як „Доку-
мента Поитіфікум Романо-
рум" о. А'. Великого (Рим. 
1954), не пбдас місця його 
народження. 

Розв'язку питання про міс-
це народження митрополита 
Яхнмовнча принесла друга 
редакція біографічного йари-
су о. І. Назарка. вміщеного в 
книжці „КИЇВСЬКІ І галицькі 
митрополити", виданій 1962-
гО року оо. ВасйлІянами в То-
ронто. Перша редакція тако-
ѓо нарису, була вміЩеІѓя в 
журналі „Світло" — в чч. за 
березень, квітень 1958 р. В 
першій редакпІІ о. Назарко, 
йдучи за проф. Шахом, по-
дяв — як місц^ нпгюлжонкя 
митрополита —` Підберізці. Те 
саме зробив автор і в другій 
редакції, але вже з такою при-
MifKoio: „Одначе, в нас з'ро-
днвся сумніц `чк Яхимович не 
народився радше в селі Під-
бгрці, бо оригінальна метри-
ка, збережена у Ватикансь-
кому архіві, пише так: "Liber 
natorum parochiae Padborien-
яів habet..." 

а) Проти атомового нападу заява, в якій дослівно сказа-
нема і не може бути жадного 
захисту 

но: на випадок, якщо в ато-
мовѓи війні згине триста міль` 

б) Несподіваний удар не гатійонів китайців, ще триста 
рантўе перемоги в такій вій 
ні. бо противник буде в стані 
завдати Контрудар, ЯКИЙ мо-
же ВИЯВИТИСЯ для напасника 
смертельним; 

в) Принцип Кляизевіца: 
..війна є продовженням полі-
тнкн іншими засобами" — за-
старів. Війни в наш час мо-
жуть бути лише засобом са-
могубства. 

Одночасно в Пейпінґу вий-
"" " . і і . и 

Олекса Грищенко 

МОЇ ЗУСТРІЧІ Я РОЗМОВИ 
З ФРАНЦУЗЬКИМИ дшстцями 

(XIX) 
МАТТЕО ГЕРНАНДЕЗ 

(Matteo Hernandez 

десь під Парижем безтурботно смакували лянґус т и ' я пранці 
знайшов у ґалерії секретарку. З нею відшукав також картоі^ 
ну теќў своїх акварель і приніс ще одну маріну. 

В годині 2-ій точно на порозі галери з'явився KeppiraiJ 
типовий американський меценат з Нью-Йорку. Рослий, ииџ 
карний, задоволений, хоч я так і не знав, чим. З ним бул$ 
його дружина-француженка, кокетливо одягнута, і мій Реце 
Жан, який ледь стримував усмішку передчасного тріюмфу.^ 

Я спокійно розклав акварелі на підлозі, одну коло одноіі 
і Керріган ходив обережно поміж ними. Нагинався і підбирав 
свій ансамбль. Перелічив і сказав дружин! по-антлійсккнт 
„Тридцять. Тепер хай еай мнстець підбере для мене ще з flej 
сять". Все це було дуже по-американському. J 

Завдання моє було не з легких. Узяв одну тут, другу та$ 
десять найліпших. „Добре, чи масте, може, яку олію?" л 

питав делікатно Рене Жана. Я показав одну доброго розміру 
тульонську маріну. .‚O.K.'" — дав знак кивком голови 
Керріган. Я подав цін'и. Меценат і його секретар миттю з р ^ 
били підрахунок. Витяг з кишені широких панталон добру 

1885-1949) 

Знаменитого скульптора знап я упродовж довгих РОКІВ 
у Парижі. Це завдяки Йому критик Рейс Жан став секретарем 
Ж. Ж. Керріґана, солідного американського мецената, який 
закупіѓв у Гернандеза низку великих скульптур. Це також 
завдяки Рене Жяиові Керріган придбав до своєї збірки цілу 
серію моїх акварель. Великий Париж обдаровує не раз не-
споліваќками всякого роду. 
ч'' Якось лежав я в ліжку. поперНуппіжь віл лікаря з болем 

А(бѓв. Мешкав я тоді в гбтелі при вул. де ля Сорбон ч 1П і пачку тисячних французьких банкнотів, відрахував належну 
ђМЃЃОМ стук у Двері: Рене ЖАН: „МІЙ друже. приїхав до ! мені суму і чемно передав у руки. .' 
Вас спеціально, - я б бажав, щоб вн показали свої царго- Все це залагоджено за годину. Я гарно віддячився снц, 
рОдські акварелі, може й олії, американцеві Керріганові Кой- шітнчній секретарці ґалерії. (Роками ми згадували ту пам'ят-
#Є', f TW СЬОГОДНІ по обіді'' ..Та як, з такпм болем лубів ?" ну неділю). А під вечі'р я біг щасливий на Монпарнас до пан-
квжу. Але вія МИЛІЃЙ, такп взявся мене переконувати, і якось ' ства Стоплер. иа вул. Распей ч. 270. Витяг я свій жмут тисяч 
заспокоїв мій біль. чок і помахав, ними над головою перед моєю нареченою J 

Це бул'о під неділю. В суботу закінчилася моя виставка Стоплерамй. ..Це есе, — сказав я їм, — за 40 акварель і одну 
ЙНртЯ у †яМрЯ Иародьяя Ван Леєр прЯ вул де СеЯ ч 37. олѓю'`` ..Як? Д е ' Ќому?" — розпитували. І відтоді поча-J 
„Як ме'ні яе мати ревматизму. бідкався Ван Леєр. як у лося наше спільне жйттЯ з Лілею де Мобеж, яку зустрів я в 
ґалерЛ ЗО маріи Грищенка?" Проте, збіг orV-тявнн склався Стоплергв за тиждень до тієї мистецької події. А Керріган пі̂  
якнайкраще. Хоч ґалерії в неділю були закриті і маршани зніше докупив ще три мої акварелі. v 

Кілька днів пізніше сам Маттео потрапив мені на очі. 
Якраз розглядав щось у вітрині ґалерії Ван Леєр, тієї щасл'я-
воі для м'ене ѓалерп. Повернувся широкими плечима, загово-
рНв швидко з еспанським акцентом: „Ну, Що ж. Грищенйо, 
ви вдоЂолені?" Стояв, наче вріс у землю двома солідними но-
ѓами. Неголений, у чудному строї, з широким саляманським 
капелюхом на солідній голові. — „Я бачив ваші царгород-
ські акварелі, -- говорив, — і попрохав Рене Жана, щоб по-
казав їх моєму меценатові Керріганові". 

Гернандез народився в Еспянії, в Бехар, недалеко від 
Саляманки. Син будівничого з граніту. Саляманка! Навкру-
гн рівний степ, як оком сягнути. Збіжжя, лани, городи роз-
гориулися наче на столі. Ні горбка, ні долинки, хоч яких 
900 метрів над рівнем моря. Несподіванки поднвугідної Вспа-
нії! 14-літній Маттео студіює мистецтво в школі в Бехар і, 
маючи 17 років, творить уже для урядових будинків монумея-
тальні скульптури з дерева, а особливо граніту. Пізніше пра-
цює в Мадриді, але в 1913 році їде до Парижу. Тут, почина-
ючи з 1918 p., виставляє скульптури своїх великих звірят у 
чорному граніті по сальонах. 
' В 1927 р. еспанськнй уряд влаштував у Парижі, в Па-
вільйон де Марсаи, виставку шести великих скульптур звірят 
Гернандеза, виконаних з діориту, порфіру, твердих і коштов-
них каменів. Тоді, пам'ятаю, Керріган придбав з тієї виставки 
„Леопарда'', що тепер знаходиться в Метрополітальному Му-
зеі в Нью-Йорку, куди він потрапив після смерти КеррігвНа. 
Наші розшуки панства Керріган не дали ніяких наслідків. — 
ні Його, ні дружний, ні моїх численних акварель! Чував я. 
що меценат тримав мої акварелі у своєму перському сальоиі 
1 після смерти все перейшло на власність міста Нью-Йорк. 
Тепер стараюсь розшукати слід тих моїх творів, доручивши' 

ЛИШИТЬСЯ в живих, і вонн бу-
дуть в стані завдати „імпері-
ялістам" останній й нищівний 
удар. Чим? — цікаво запита-
ти — ..атомовою бомбою ду-
ха"? Навряд, щоб у країні," 
яка втратить Половину насе-
леяня, лишився войовничий 
дух. 

У Китаї ще з Давніх часів 
воєнно - теоретична літерату-
ра відноситься до філософсь-
ких творів „дзи". що означає 
Своєрідну формулу титулу? 
вяяяя. Нам відомі такі китай-
ські воєнні теорети'ки, філо-
софи і стратеги, як Сунь-дзи. 
У-Дз'и. Цзен-дзи. Ляо-дзи та 
інші. Всі вони відіграли важ-
лнву ролю в історії розвит-
ку поснио . теоретичної дум-
кя Кятада. Мао серед них Яе-
м'а. "Хібащо він сам Собі прн-
пятле таку саму ролю. 

ВСТУПАЙЃЌ В Ч ЯВІТЬ 
У в` с діїѓ З У ! 

На мою думку, тут уже ни 
повинно бути сумніву. Метрв-
ка виразно говорить, що ми-
трополит Яхимович наподився 
в Підбірцях.. а.не в Підберіз-
ц їх. Створени'й від назви 
..Підберізці" латинський при-
кметник (за польським тсрмі-
ном ..Подберезьце") звучав 
би „Подберсзієнсіс" або в 
крайньому випадку — „Под-
бепіснсіс". Підбірці в польсь-
кій термінології називалися 
..Подборце", звідси й латнн-
Ський прикметник ‚.Подборі-
снсіс". 

Відшукатіши метрику мит-
рополптя Яхимовича. о. На-
за`рко міг подати в другій ре-
дакції дівоче прізвище мате-
рі мнтрополнта. Звалася во-
на Мапїп Гарасетгч (батько 
Іван Яхимович). У зв'язку з 
цим додам, що за моїх часів 
н'і одного, ні другого' прізвн-
ща в Підберізцях не було. Не 
пригадую собі, чи в моєму 
селі взагалі існували п'різви-
Ща з суфіксом „-ич". Це був 
би ще один доказ, який про-
мовляс за підборецьким по-
ходженням мнтрополнта Яхн-
мовнча. 

В цьому ж році сповнилося 
якраз сто років віл дня смер-
тп митротгилятв Яхнмовнча. 
Вшановуючи пам'ять Велнко-
го Земляка ЃПідберізці від-
д`алені дід Підбоірець на ісіль-
ка іЛлометрів) ,̂ ‚хочу при ЦІЙ 

(Закінчення .яа crop. 3-ій) 

цю ^справу д-рові В. Ѓординському. Сорок .найліпших аква-

тео „ 1 2 в і !$, С К"Й Ш її"ї"УІж виставку Мат-
тео в Мадриді. В 1937 р. на виставці європейського декоратив-
horo мистецтва еспанськнй скульптор мав в е л и к и й S R 
Г м ^ Г м Т Й Ш Л И " ^ Ю І С Т а в к " Прага; Варшава, Відень 
Амстердам, Брюссель. Мнстець дістає від французькогоГУМ 
ЯЎ нїдзИачення Почесного Легіону, а д?ржаннЗ М^ея Ш`-
дерного Мистецтва приміщує на долині м л ^ ю й " Г % ^ 
рога 

долині музею його „Носо-

Іісля перших матеріяльних успіхів Маттео придбав віл-
Ш ^ Ш `"Њ"Њ`Ь Парижу.. Одружився Р

3 ф р а н ^ -
женкою, дебелою, простого роду. g K w ВІ Л Л І спорудив спранж-
m звіринець, куди звозив різних тварин. Раз в і П і з Т л й 
ницею гадюк, - добря їжя Для його пелжлйи. i Z ^ n t 
розлазилися по всьому вагоні, жахаючи пасажирів 
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ДЕ ЗГОДА t СІМЕЙСТВІ... 
( З жвигя ( діаряфП СЯ. Дшянтрія в Іьартереіт, ft. Д ж . ) 

юї Ш к о л я при Hapatpfi украѓнемеоі православної 
церкви ев. Днмятрія в Картереѓ, Н. Д ж . 

Парафія с в . , Д и м н т р і я) 
в Картереті, KL Д ж . , була за-
снована В 19І0 р. українцями-
ем і грантами переважно з Д о -
бромнльського 'та, Сяніцького 
повітів. Церкву збудовано в 
1011 р. Парохом И був поќ. о. 
д-р Йосип Жук, "але в вересні 
1932 р. вів став' першим к.іно-
нічннм спискоѓќ}м Украшс%-
кої Православної" Церкви н, 
Америці, і на його пропози-; 
ц ію парафія `вибрала своїќ 
парохом о. Івана Гундяка, що 
я донині займав це станови-
ще. В той час громада мала 
л и ш е церковцю т почала бу-
дуватн резиденцію д л я свя-
щеннка, хоч булаў й обдовже-
н а на 22 тисячі доларів. Зго-
д о к довг був зредукований, і 
в 1937 р. параі‡пя купила не-
далеко від церквнлілощу приѓ 
близно на один акр велнчн-
ною. На ній збудовано неве` 
личку залю, яку названо Уќ-' 
раїнськнм Павільйоном. Зав-
дякн дружній співпраці прв -̂і 
воду і парафіян г'осподарство' 
Йшло добре навіть під час' 
другої світової вгини. 

315 юнаків з парафії слу-
ж и л и в армії, воєнній фльоті, 
та авіяції Америки. З япх 15-
юнаків загятгуяо' на пол'я'х 
боїв. Іменами по'ллглнх на 
війні молодих -парафіян наз-
рано в нашому невеличкому 
місті кілька вулиць, а в 196І 
р . новозбудовава ' школа ді-
стала назву героя афрнкан-
гьнопо фронту, `'Мнколая Мит 
ня, відзначеного почесною 
конгресовою м є д а л е ю . Так 
само його іменем у 1957 р. на` 
звано один пароплав, що кур-
сус між Мантеттеном і Ґовер-
нор Айлендом. Про свідомість 
і заінтересованая справами 
церковної громади може свід-
чити той факт, що , бувши на 
військовій службі , з умипинах 
щохвилинної смертельної нег 
безпекн, ці юнаки склали бі-
ля 4 тисяч долярів на обнов-
лення церкви, щб була для 
них найдорожчим скарбом. 

В 1955 р. громада спромог-
лась побудувати вже великий, 
модерний Український Свлто-
дмитріївськнй Ѓ р о м адськнй 
Осередок. Кошт будови й у-
статкування досягнув суми 
триста тисяч доларів. Дві тре-
тинн цісї суми склали па'раѓ 
фіяни, а з познкн-на суму сто 
тисяч долярів сьогодні, після 
8 років, залишилося ще до 
сплати 29 тисяч `Долярів. 

Крім того громада купила 
ще три доми. В одному з них 

а мешкання д л я помічного 
священнќа, я кого, парафія, аа-
труднюс від ЦЌ$Я p., Я інші 
дають прибуток з оренди. В 
додатку До хіьрго в І$бі р. 
громада н а б у л а . ще півакра 
землі біля Осередку для пар-
куваявя авт, 

Цього роїѓ# парафія пер-їбу-
да'вала церкву назовні. ГІриСу-
довано три копули замість 
старої півґотицької вежі і об-
кладено цеглою стіни назов-
Ні, а всередНяі розмальовусть-
ся вся церква і ставиться пов-
ний іконостас. Кошти цього 
проектў перевищують сто тя-
сяч доларів, які зќову ж на 
дві третинќ склали парафія -
ни й парафіяльні організації. 

Та потѓри всі матетляльяі 
Надбання с щ е ВНМВИ щняос-
ті — це ваше молоде поколін-
ня, що при церкві внховусть-
ся. Подана тут фотознімка 
представляє більшість учнів 
нашої Недільної Школи, в 
якій навчається 135 дітей ві-
ком від 4-го д о 1 7 - г о року 
життя. Директором цісї шко-
ли с сотрудник о. Петро Ме-
л е х ‚він ж е й секретар 342 
Відділу УНС, а адміністрато-
ром школи при 12-ох вчи-
тельках є Анна Трух, 

Недільна школа б у л а зорга-
нізовава ще в 1949 р. за Лні-
ціятивою й проводом покійної 
пані - матки Ірини Гундяк, 
що також була й секретаркою 
місцевого Відділу УНСоюзу. 
При школі с відділ україно-
знавства, що його провадить 
о. П. Мелех. Йе забувається й 
про українське мистецтво, як 
вишивання, розмальовування 
писанок, танці та різьба. Ко-
жного року відбувається тра-
диційна гостина св. Миколая, 
колядування. Спільне Свяче-
не, День Матері, День Батька 
та Український День. При 
всіх додатніх сторонах життя 
парафії і її перспективах, 
школа українознавства є вий-
нятком і викликає б а г а т о 
турбот. Річ в тому, що серед 
парафіян молодого віку под-
р у ж ж я на 75'"' мішані. Тепе-
рішні учні школи це вже тре-
тс, а то й четверте покоління. 
В мішаних п о д р у ж ж я х зв'и-
чайно родинною мовою с мо-
ва англійська, але діти чи то 
через батька, чи матір знають, 
що вони походять з українсь-
кого роду. Є у нашій школі й 
такі діти, яких тато й мама 
не-украінського походження 
взагалі. Належать вони д о 
нашої парафії лиш є завдяки 

УВАГА! БАИОН І ОКОЛИЦІ! УВАГА! 
Дня 11-to серпня 1963 року 

О О Ч С У — В І Д Д І Л 1 8 в Б А И О Н , Н . Д ж . 
— влаштовус — 

П І Н Н І Ќ 
в г о р о д і У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О Д О М У 

S5-S7 Rant МіЧГ 8rreet — БАИОН. Н. Дж. 
о год. 2-ІЙ по полудні 

До танціѓ гратиме оркестра ТКАЧА. 
ЗАПРОШУЄМО ВСЕ ГРОМАДЯНСТВО. 

УПРАВА 

)ОСПЗОС=Г=50СГ=ЗОС=ЗОС=ЗОСІГЗОО 

ПЛАСТ 
ОРГАНІЗАЦІЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ 

ЧОРНОМОРСЬКА РАДА 
влаштовус 

0 

в часі від 17-го до 31 -ѓо серпня 1963 р. 
ВОДНИЙ ВИШННЉНИЙ 

н а д "TRIANGLE L A K E S " ІЯля п л . о с е л і „Бобріикя. ' 
для 'іАІУ і, 

УПЮ-оН та ЎflW-ів 
УСП-ок та УСП-ів , 

ТЕОРЕТИЧНИЙ ТА ПРАКТИЧНИЙ ВИШКІЛ У: 
т Плавалню 
Є Пробі гребни 
9 Водних fcmrrax вяідоетя 

т ВггрилькмлтвІ 
# Каноккарстні 
џ Веелтвяяяі 
В Водному рятівіоштві 

За інформаніяии та зголотеяяяяя писати до: 
ПЛАСТУНЌИ М А С Г Ш 

Maria ЯТЕС Stavko LTJCIIKAN 
533 Eaat Bib Street 181 Hproce Street 
NEW YORK 3. N.Y. STRATFORD. Conn. 

ТИХО НА ПАЩІ... 
(ВаяѓмФарофьееіџш OtetttHft 

J9W 

Стихло н а пасіці, вечоріс, 
лише пташки скляќўќтѓься на 
нічліг. Я взяв книжку профе-
сора Степана Килимника, хо-
тів читати, але ве міг, жаль 
стиснув мов серце. Не загос-
тнть вже д о мене на пасіку 
проф. Килимник. Умер 10-го 
травня. Чотири роки ми пере-
пнсувалнсь, пляяувалн. Про-
фесор конче хотів мою біогра-
фію помістити десь при всту-
пі до книжки, бо я вислав 
йому вже $ 900. на видання 
його книжок. Я все відмов-
лявся, пишіть, кажу, про ук-
раїнську старовину, докінчуй-
те цикл книжок ‚.Українсь-
кий Рік", ніхто не знає так 
писати, як ви. Влггі приїд'е 
д о мене на пасіку, я Batf роз-
повім про ціле мос госпо-
дарство з українськими книж-
камн та й з а інші книгарні 
за 52 роки. Якщо буде Вам 
цікаве то собі запншнте. В а ж -
не в Ваші книжки. Як ваші 
книжки вийдуть друком, Ук-
раїнський Рік в б-ьох тонах, 
Українська Старовина в 12 
томах, як ці книжки будуть 
перекладені на англійську і 
інші мови, то українська на-
ція На цім багато скорнстас. 
Маємо маленький приклад і з 
розвідки про українські писан-
кн, яку написала по антлійсь-
к'и Славця Сурмач. За двад-
цять років по появі цісї бро-
т у р х я „Юкреннісн І С Т є р 

мирному с т в ж н т т ю П членів 
та добрій організації. Діти н 
їх порівняно молоді батьки 
не^ відчувають відчуження 
або якоїсь окремішностн, бо 
навчання в Недільній Школі 
провадиться в англійській мо-
ві, а в церкві Служби Божі 
служиться в двох мовах. Мо-
ж в а мати на це різні погляди, 
але ми зберігаємо при україн-
ській парафії молоде поколін-
ня такими засобами, які сди-
По можливі. 

Нед ільна , Ш к о л а , поділена 
на 8 кляс, а українська на чо-
тнри. Чотиря шкільні кім'-.атн 
приміщенні в Осередку, а 4 
під церквою, де КО.ІИШ. 34лю 
свої ж майстри белилатно пе-
ребуді'вали на 4 модерні кім-
натн. 

З тієї дітвори маємо моло-
днй нариЃюќ членства в УНС. 
Одних вписали батьки, а та 
й дідусі чи бабіні, інших пос-
тупово вписуємо тепер. Імена 
деяких, з-поміж них свідчать 
про неукраїнське походження 
їх батьків, і це є наочний до-
каз впливу нашої громади на 
оточеная. Взагалі на дітвору 
звертаємо велику увагу, ма-
ючи на меті приєднати, коли 
не всіх, то більшість їх до на-
шої організації. Між іншим, 
наші найкращі учні Недільної 
Ш к о л и вивінувані учень 
Чоловічим Клюбом Св. Д н -
митрія, а учениця Товарист-
яом Св. Ании — на один .н і -
сяць українознавчнх курс}в 
на Союзівці. Цього року на 
ц и х курсах о Ґлоріян Трух 
і Я. Баран. 

Про ясяття і успіхи грома-
дн подаються постійно відо-
мості до американської преси 
-— місцевої в Перт Ацбої і де-
коли в Елізабеті. Членство 
парафії на 9 5 г ѓ , включаючи 
нових емігрантів, є американ-
ськимя громадянами, про що 
теж пильно старається про-
від громади. Самий наш па-
рох підготовляв, до іміграцій-
ного уряду возив і свідком 
був для 92 осіб, що стали гро-
мадянаии. Через те й місце-
ва і стейтова адміністрація не 
можуть не рахуватися з гро-
мадою, в якій с біля тисячі 
громадян, що можуть мати 
рішадьннй вплив на вислід 
кожних виборів у місті. 

Спокійно та послідовно йде-
мо вперед, уповаючи на Вожу 
поміч і згуртованість нашої 
громади, маючи на увазі усві-
ломленни обов'язок залиши-

Ђсгс`: 9 цілій ЩЩШ 
над‡ пнсанкн стали такі мод-
ні, що їх поріавю#оть із Сан-
та Клосом. Як cafcr довідастьт 
ся про культуру, щ о витворив 
її українськнй нарід, тоді нац-
равду оцшять ухр}иђиф^і a#t 
нас з цього буде користь мо-
ральна і матеріяльна. 

Професор Кнлямннк мусів 
бути д у ж е працьовитќа, в йо-
го третім томі „Ўкраїйського 
Року" с подані деякі праЦІ, 
що були друковані від Д947 
року. (І їх тйіі а ж 12^.. Ц в і -
иізнався з професором 4 роки 
тому rib появі пергіісцЧ) ‡р^ 
„У. Р." Його писання' дуз‡е 
мені подобалися, все там віі-
ходнть живе. Д а в н і діачата-
хлопці в гаївках, в'есн'янках, 
мавпи в лісах, русалки в лу-і 
ѓах. Живе земля, хнве вода, 
живе повгтря, жішуть яЄУкїй-
ники, жяве невй( - сбнЦе. 

Яку вн`соку блпѓб^о%Мў 
культуру сотвсфиН укрвіясь-{ 
кий народ. Щ)знб вігі і ritty 
в неволї. 'Ѓа bb ^Йе` МИ заггі-
бель, і скоро npnftrnjfo в ВЯЃЗЃ-
волення, яќбгі всі б у л и свідо-
яі свос? культура. 

Професор Килимник гіоСгія-
тнв своє життя йЏ то, щ о б по-
казатн свтгові ўкраігіську вягі-
городну вдачу. Написав і ЏШ^ 
дав ціли'й цикл' кнгіжбіс, ЯКІ 
треба б пере'кластгі на чуяй 
моВи. Кожда еміграція вапев-
но мас труднощі, але ўкра-
ЇНська, здасться`, мас Яайбіль-
ше. В иас письменник не лк-
ше мас гґяеатй, але також жЎ'; 
сить бути ви'Давце^, коректо-
ром і продавцеи. Останній 
лист від Професора був з І-іѓб 
травня, там втн йМђрЯММИђ Щ(і 
його машинка до писання по-
псувалася, а механік . х о т і в , 
40 долярів за направў. Та чо-
му я зараз не т с л а в і о н у 
свою машнгіку? Може, .це , а 
може ще Інші які Тірякрощі 
мав професор і Його виучене 
й ослаблене серце вже біль-
ше ие могло витрнматн. Воно 
спинилось під час праці, в 
трамваї, як їхав за ділом. — 
Людяна' ніколи не знас, щ о 
їй може статись. Бог кас свої 
пляни. 

На пасіці затихло, навіть 
пташенята якось, сумно пе-
рекликуготься. ОпЯ( дорогий 
Професоре. Н і і Я ц е вірю, 
що чоловік спить по смерті. 
Це л и ш змучене тіло спочн-
аас, а д у ш а чоловіка летить 
до Бога. Добрі люди ;ві(о ві-
рять в Бога, ніколи аѓ зрн-
вають стичвостн в покійним. 

Нощерт учнів проф. Зої Маркович 
у Філядельфії tM і 

УкржтНсьяа Музнчна Студія 
в ід проводом проф. Зої Мар-
вовнч в показова музична 
дікола, в програмі якої є внв-
гіаяяя стнлів, характерів ве-
лнкнх клясячянх компознто-
рів — Бах, Бетговен. Моцарт, 
Гайдгі, Ш у м а х , Врамс, Ш у -
берт, ЧаЙховеькяй, Гріѓ,, Шо-
Яен, Ліст і інші, .— і паралель-
Мо вивчання ввзначних укра-
Івських кожпозяторів. Тону 
Ц цій студії вчаться талановн-
ті дѓтп. П р о ф . З о я Маркевич 
підходять до кожного учня 
Індивідуально', розвиваючи в 
Я ў т і дитини' любов до музн-
ка і ш л я х д о концертової або 
Яедагоггчвої діяльности. 
І Важливим ч н н н н к о н д о 
осягнення цього' с те, що про-
фее. Маркович вчить своїх 
учнів, включно з найнолод-
шини', грати в ансамблях на 
Чотири руии І на два форте-
піяян. На цьомў концерті 
кожний учень, крім інднвіду-
ального виступу, брав обов'яз-
Ково уча'сть В ансамблях. 
.' В суботу першого червня, 

у великій залі Українського 
Горожанського Ќ л ю б у на 
Френклін у Філядельфії від-
бувся черговий річний кон-
ц'ерт учнів проф. Зої Марко-
Яич при численно заповненій 
залі. Програна к о н ц е р т у 
с{кла'далася з трьох відділів. 
6 першому відділі виступали 
дітЯ, щ о Навчалися від трьох 
місяців до двох років. 

Концерт з Я п о ч а ткували 
сестри Марія і Христнна Куш-
иір. Виконали б є з д огаяно 
вальс Берба ќа чотири руки. 
Христнна мас п'ять років і 
ѓрас лише три місяці. Своєю 
грою виявила великий хист. 
Другим був також дошкіль-
ннк Юрко Пенсаќ, загравши 
Ганндна „Міиует" і Барвіясь-
кого „Таяок". Вчиться він 
один ртк і проявив великі му-
зичні здібності. 
і. - Лариса Корсунь виконала 
Дуже добре Баха „Менует 
г№ 1" І Бетговейа „Сонатіна", 
чим показала, що мас непере-
сдчні музичні здібності, бо 
вчітѓься лише один рік. Марія 
jPaxH4, іцо вчиться три місяці, 
гарно і мелодійно відіграла 
Берѓа „Французьку пісню", 
що також свідчить про її му-
зичні здібнрсті. Дарія Войцѓх 
‚ви'кон'ала Баха „менует" Ni 7" 
і, ДІЇў мана ‚Діарш" д у ж е доб-
ре;, мав музичний хист і пра-

вита. Ірина Плахта без-
о і мелодійно виконала 

„Мюзет" і Чайковського 
І .Італійську п іс н ю". Марія 

стух — д у ж е гарно заграв Мо-
царта „Турецький марш". 

Леся Д у д а грала добре Бет-
говена „Маленьке р о и д о " . Т а -
кож грав Юрко Д у д а Гріта 
„Танок ельфів". Вони вдвох 
грали композицію н а два пі-
яна проф. Зої М а р к о в и ч 
„Марш". 

В третьому відділі грали 
Талановиті й заавансовані уч-
кі. Програма складалася з 
тяжких концертовнх речей, 
що не соромляться грати зна-
нениті піявісти. Х р и с т н н а 
Ш в е д досконало заграла „Ту-
рецькяй марш" — Бетговен-
Рубівштайна. Зоя Г р а у р гра-
ла Бетговена „Місячиў сона-
ту"; складний і н іжний наст-
рій цього твору передала вона 
як завершена артистка. Орес-
та Бабій блискуче виконала 
— Лістову „РаисодЬо". П. х а ` 
рактер, техніка вповні відпо-
відають характерові ц ь о г о 
твору, який вимагає сильної 
техніки. Зоя Граур і Ореста 
Бабій досконало викона л н 
технічно тяжкий „Марш" оп. 
99 Прокофісва. Блискуче був 
виконаний дует на два піяна 
Шуберта ‚`Вальс нобель", пер-
ше піяно Мирослав Копитќо, 
друге піяно проф. Зоя Мар-
ковнч. Також заслуговує ува-
ги дует , .Народня п і с н я — н і ч " 
аранж. проф. Зої Маркович, 
ЯКІ{Й гарно виконали Зіновія 
Ковальчин і Любов Капей. 
Треба зазначити, щ о кожний 
з 'учнів брав участь в одному 
або двох дуетах, але з а бра-
ком місця не будемо їх вичвс-
ляти. Ліля Мельник гарно 
заграла „Менует" Падеревсь-
кого, а Марта Стратіснко ві-
діграла Шопена „Ноктюрн" 
оп. 9 № 2. 

Вдячні батьки і учні наго-
родили проф. З о ю Маркович 
квітами 1 бажали сил, здо-
ров'я і витри па лости до даль-
шої праці. Л . Д . 

МузІчШ {ife ќляей проф. О.Стратйчука 

Надія дідуся 
і бабусі 

В валі вее^еджу. (ЗУЖА Ім. 
ш- $тЉ Чзтріщщ Џ №о 
Йорќу відбувся 15 червня річ-
най музичний звіт з праці 
класи проф. О. Стратнчука 
(скрипка, акордеон) і таицю-
вальної групи станиці молод-
шо`го кгяацтва під керівннцт-
вом п. М. Ткачук. В пер-
ипи частині програми висту-
пало 20 дітейў і кожн'е вняви-
ло більшу чи меншу вправ-
ність і певний поступ у зас-
воснні законів І техніки гри. 
Поступ особливо п о нітннй, 
коли порівняти х а й бутніх 
скрнпаків та бониістів — одно-
річянкіа з тими, —ѓщо вчать-
ся вже три роки: Р . Лихо лат, 
О Кріль, П. Кобнлецькнй. 

У другій частин`і вне"ѓупали 
юні танцюристи. Трьона гру-
памн (разом понад 40 осіб) 
вони виконали кілька танців. 
з яких ннншкавіяшіі був „Ко-
зачок". 

Хор молодшого юнацтва із 
оркестрою під керівництвом 
проф. Стратнчука з а співав 

три українські пісні а всю 
програму завершила о‡ШдІг 
ра (скряпкн, бояни, фортс-
гііян), щ о виконаля чудЧяЙ^ 
ќоийрзицію Олега С т р а т я ч ^ 
ќа „Ягідки". Побудований ш 
народній пісенній основі, ` з 
ясн'о висловленою ѓѓровѓи 
думкою, КОМПОЗИЦІЙНО чіі 
і завершений, цей невелі 
розміром твір показав, що j 
особі проф. О. Огратнчукя, 
який прибув д о З Д А з^^ргегі-
тішн, українці в Аме^иц-^ 
придбали не л и ш е вправного, 
музичного педагога, a ft таліѓ 
нбвнтого композитора. 

Спека не відстрагіпіян` Ш 
батьків ні югійХ сум^вцНІ:,да 
чір-показ відбувся в гіерец9^ 
неній залі. Замість обтирати 
чужі порогя — дтгж` г рШа-
жплись, і показали свос вмш-
ня, а батьки справді відпочн-
ли серцем. 

Вміло керував програмою 
Вечора булавний В і д д і л у 
Юнацтва — Григорій, Цебрія. 

ДЕ НАРОДИВСЯ МИТР. ЯХИМОВИЧ? 
(Продовження із crop. 2-of) 

згуртовану згодою й хрнсти 
янською любов'ю клітину уќ` 
іраїнського життя. . . 

Н. Н. 

Вони його думками корнету- jKjrorriip гарно заграла Баха 
ються, читанням скріплюють, ^ н у е т " і q а й к о в сьќого 
й задумане д іло докінчують. , t f}gapm". В першому відділі 

особливо відзначилася ма-
леяька талановита і працьо-
вита Луїза Граур. Заграла 
Шуберта „Музикальний ио-
Мент", та дует на два піяна 
Б а х а „Снциліяна". Теж доб-
ре грали Борис Полатайко і 
Олена Колнбабюк. 

В другому відділі Аліса Фе-
рЄнс та Христнна Остапович. 
Що'Вчаться лише по два роки, 
показали себе талановитими 
І працьовитими перша заг-
рала Кабалевського „Сумну 
Історію" та Чайковсйкого „Не-
ап(утгтаИську піСНю", а д'руга 
ГрЙ-а ‚Звльс" і Шумана „Ро-
манс". М'ають талант, музн-
кальність і є працьовиті: Бо-
рнс Сќіра грав Баха „Мінует 
№- З" і Шумана ‚.Ликий їз-
дець"' Орест Швед — Бетго-
аеия „Еліза": Володимир Лу-
пань — Бетговена „Німець-
кий танець Nt 1"; і Ігор Чен-

М. Сурмач 

ПС. Проф. Килимник напи-
сав 5 томів праці, щ о назнва-
сться „Українськнй Рік". Вн-
дано 4 тонн. П'ятий вже в 
друкарні в рукопис!. Ч`екає на 
видавця. Шостий том, маємо 
надію, скінчить дружина Про-
фесора Лярнса, що все спів-
працювала з ним. Том 1-ий 
коштує S 2 , 2-ий $ З , 3-ий $ 4 . 
Том 4-ий — $ 2. Можна їх за-
мовитн в книгарнях, а ^ о 

впрост від. пані Лярвся Кн-
л и н н и к : 568 Dovercourt Rd., 
Toronto 4, O n t , Canada. 

Короткі вістки 
а У #febMMXtl перебуває те-

пер з `Ьденною офШШяою візи-
тою брнтівськиіі прем'єр Гаролд 
Мекміллен. Фінляндія — ма-
лспька дІПсно невтраяьна дер-
жава. яка за свооо культурою і 
симпатіями належить до Захо-
ду. але мусять рахуватись з 
Москвою. Мекміллен - цс 
перший прем'єр західньоі велн-
кодержавя. що ярнбув туди піс-
ля війни. 

Ш До ШЄрвурга у Франпіі 
прибув в минулий понеділок з 
дружиною і сином майором 
кол. президент Д. Д. Айзенгп-
вер у зв'язку з роковинами вн-
саду альянтськнх армія в Нор-
мандії в червні 1944 року. Ай-

На фотбзяянці — 15-літяій 
Роман Григорій Мериѓ, внук 
всч. о. Антоніна і Стефанії 
Уляницьких — син полковни-
ка Лжоймса і Мирослави MV 
рнтів. Роман силою обставив 
перебуває переважно в аМе-
рнканському оточенні, а л е 
тим не менше він з гордістю 
говорить про українство своєї 
матері та своїх українських 
дідуся і бабусю. Вѓя с гіочес-
ннм сту'дентом середньої шко-
ли оо. Августинів у Вашннг-
тоні. Перебуваючи прянагід-
но у своїх дідуся й бабусі у 
Філядельфії, Роман вивчив у 
слові і письмі українську мо-
ву та радо Нею користується. 
Недавно він. разом зі своїми 
батьками, відбув подорож по 
деяких країнах Епрогѓн. 

нагоді подати кілька відомос-
тей з його життя. 

Григорій' Яхимович наро-
днвся Ів-го лютого 1792-го 
року. Д о гімназії ходив у 
Львові. Теологічні студії за-
кінчнв у Відні, одержавши 
ступінь доктора св. Теології. 
Свячення прийняв 26-го ве-
ресия 1816-го року в церкві 
св. Варвари у Відні. Святив 
його митрополит Михайло Ле-
вгіцькиЙ. Св`ячення прийняв 
вде гіе)ред д о к т о р л о н . Склав-
гіѓя докторський ісгіит, був о-
дня` рік сотрудннком прн па-
рвфП св. В#рвгіртг. В 1819-му 
році, перетхав до Львова. Пра-
ЇПовав п^бересором релігії і 
гіедаготткгі п'ри університеті, 
а також був його „ректором 
матніфікубоМ". Подібне ста-
нрвнще, Trt?6jro становище рек-
тбра, заимад і гіри грекока-
†олгігіькій духовній семінарії. 
За наукові заслуги одержав 
ще ступінь доктора філософії 
і вільних мистецтв. В 1841-му 
році був Іменоваййй списко-

пом - помічником мятрополн-
та Левицького. 1848-го року 
став спясколон иеремиськям. 
В 1860-му році вернувся зко-
ву до Львова, цим разом вже 
як митрополит. , 

Крім високого становища в 
церковній срархії. Ѓр. Я х ю и ь 
внч здобув найвище на той. 
час становище в пол}гнчро^ 
суспільному відиотяеяид. вігі 
став головою створеної в 1848 
році Голо'вної Руської Радќ, 
Історія національно - гіолї-
тичннх змагань галицьких уѓ 
краївців того часу — Це' рів-
ночасно і один з розділів бі-
ографії митропнлита Яхимо-
вича. Помер митрополит Г. 
Яхимович 29-го квітня 1863-
го року у Львові і тан був по-
хоронений ЯВ ГорЬдецькому-
цвинтарі. Коли цей ЦЯИН1ЯЦ 
був закритий 1875-го року,' 
тлінні останки мптрогіо'лвта 
Яхимовича, як також і іншцх 
українських достойників, пе-
ренесено 1880-го роЧсу н а Jfilf? 
чаківськпй цвинтар. 

ІбЄйЛь В. САЛЯК ^ 

ІЄ, ІДО ПІД ЧАС ВАКАЦІЙ 
КАЙО№ЛЯРШ вуда: ЗАЌРЙЇА 

від 10-го до 20-го серпня 1963 р. 
. . . . Й о в ; г о д и н а д р н н я т ь по в а к а ц і я х : 

№ † О Р О К І Ч Е Т В Е Р 4 ДО 7, С У Б О Т А 9 Яв 1 1 . 
І 5 0 0 Унте Street PWfadefphla 2 L P a . j 

-=r 

денгавер візьме у-часть у телеві 
ти по собі Добру с п а д щ и н у — І з і й и о м у фільмі, що йоговисві-
, n U W r t - - o V , i n m Т г п и г т н . ' тловатимуть-4 червня 1^64 ро-

ку, за два дні перед двадцяти-
ми роковииани і т т о р и ч я о г о 
створення другого фронту в ос-Я 
танній війні. . . . , - , 

^.Q^^=^.Q^Z^^Q 

Увага! Увага! 
ВСІ ЧЛЕНИ УЛАДЇВ. 

СТАРШОГО ПЛАСТУНСТВА В АМЕРИЦІ! 
ПОВІДОМЛЕННЯ 

Повідрмлясться. шо наступний 

КРАЙОВИЙ ЗЇЗД УСЃІ 
відбудеться 

в днях 31 серпня — 2 вересня 1963 р. 
н а О С Е Л І „ Н О В И Й С О К І Л " 

в НОРТ КОЛІНС. біля Г.ДФАЛО, Н. IL 
Всі уформлен! члени УСТІ мають обов'язок явитися на 

З ЇЛДІ 
Дальші іифорМацтТ члени Ўладів одержать через своїх 

курінних і осередкових. 
Яя Крайові Рефера'т УСПі 

от пл Зеипн Голубець, ЛЧ сТ. пл. Лкяммв А(іраНМК, Гр-
Крайоццй Референт ЎСЛІВ Kpafiona Референтќа ЎQЃf-^к 

Ш тшшш 

ЛІ-`поввся сутигною в і с т к о ю 
s РІд^яиии, П р и я т е л я м и і В с і м и Бережантдямп, 

щ о дай 7 - г о о е р п и я 1 9 6 3 р о к у 
п о м е р н а 7 7 - м у р о ц і т р у д о л ю б и в о г о ж и т т я , 

п р и й в я и п ш Н а и с в я т і ш і Т а й н и 

бя. п. ДМИТР'О КІЗИМА 
у р о д ж р н і т й в Р а ю . к о л о Б е р е ж и н . 

П А Н А Х И Д А в і д п р а и н т ь с я в п 'итннніо , 9 -го с е р п н я 
НИЙѓ р. С ѓОД. 8-fft всч . в п о х о р о н н о м у з а я е д е н н і 
rLaeberIe-6arth, п р и 971 Clinton Ave. , frvington, N.J. 

П О Х О Р О Н в і д б у д е т ь с я в с у б о т у , 1 0 - г о с е р п н я 1968 
р о и у о ѓ о д . 8:9fr р а н о з т о г о ж я о х . з а в е д е н н я rfo 
у к р . г р е к о - к а т . ц е р к в и св. В о л о д и м и р а В е л и к о - і 
г о п р й Graer Ave . в El izabeth, N. J., а відтак н а 
п^гінтяр Evergreen в Hilfside, N.J. 

ЃореМ п р и б и т і : 
дачжи: Е Л Е Н А , С Т Е Л Л А і П О С И П А 

з Р о д и н а м и 
бра"ишиця: Т Ї Ю Д О З І Я П Р П П І Л Я К 

s Р о д и н о ю 
б р и т а н о к : МЃИКОЛА К І З И М А 

s Р о д и н о ю 

В А Ш Г Р І Ш 

У К Р А Ї Н С Ь К І М 
НАРОДНІМ СОЮЗІ 
'ПРАЦЮЄ н е ТІЛЬКИ д л я 
ВАШОГО ДОБЃА, АЛЕ И 

для ДОБРА ЩЛОІ 
У К Р А Ї Н С Ь К О Ї 

ГРОМАДИ. 
0 

Забезпечаться 
в 

Ў к р а ї н с ь н і м 
Народнім Союзі! 

E f t f e i f e M i e f e f e f r g ^ S ! ^ ^ 

КНИЖКАЃ 
С о ф і я П А Р Ф А Л О В И Ч 

^ЙЮБЛЮ ДІБРОВУ" 
№ І - ом 

Замістіі квітів ия могилу 

б л . п. С О ^ П з Kapxj-riB Х А Р К І В С Ь К О Ї 
гк-іадпють 20 дол. 

па ПТІП в Ню Яорку. 

О. А. ( Л И Ж І з дітьми І внукямв 

Перша ішяжяа про жиг. 
тя наших людев в Новому 
ОвІГ} ЇВ ђс ШЛЏЩФЩЂЩ ДО 
обставив -і вржрожрс,. jbod 
плянн в мри тв здобутая. 
Вони приносять СВОС ЖИТТЯ 
яя нові теронн. а їхні дітв 
пиховуються в Пласті . и 
СУМА серед прегарної ирІв-
родж. 

В ІИГІ poqJ минав сто рокіів в дня смсртя великого 
2 раІВС+іеого Кобзаря ТАРАСА ПГЕВЧЕНКА Укр ' 
' Л^МИЕЯНСТво.' птяугочи його пал'ять, кожного року 
! Чвло ШЕВЧЕНКОВІ ДНІ. 9-го і 10-го березня, ок;. 
є святами. В Авступному році тгиА святонні літературио-му^ 
`. звЧні зібрання мають бути найбільш змістовними 1 — 

I I КАТЕРИНА" 
О п е р а в и т р и д і ї 

М у з и к и М И К О Л И А Р К А С А 
за Т. Шевченком. 

:ЬіШЏ% . .КАТЕРИНА'' побудована на драматичній ( 
поемі Т. Шевченка, захоплюс слухачів своєю му-

Гзйкок) і змістом, була завжди в репертуарі кращих 
Іськнх теЯТрів і дІПсно с народньою оперою. 

Ціна у твврдтй оправі — 16 доларів. Адреса для за-

S V 0 B 0 D A 
83 OfBOd Street — JERSEY СГТУ, N. J. ..g^r-. 

, ' k.. IL . і . . k. І і`. IIVІ ІМкМ IVYIkV t w i w t w IV і ІЎЃ I. I It і Ц'І tM і 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, в-го СЕРПНЯ І Ш . Ч. 150. 

П Р А Ц Я 
MALE A FEMALE 
ПОДРУЖЖЯ, 

ДОМАПШШ РОБІТНИК 
І ГОРОДНИК 

Тмотміш Іжджеішя а в т о м . 
Повна відповідальність. Літній 
дім. Самітвя нюйорксьха куп-
чнха в W. Long Branch, N. J. 
Окравша господарський апар-
тамеит дян док. персоналу. Му-
салгь дюбвтв звірята. Тељ ВІД 
11 до 5:30 год понеділок до се-
редв LA 4-3817 N. Y. С., під 10 
до —тора, від четверга до не-
ділі W. Long Branch 223-0541. 

РАТНЕРА ПЕКАРНЯ 
111 2atl Ave.. New York City 

— потребўо 

продавця до печива. 
Мужчина або жінка. Мусить 
знати трохи англійської мови та 
трохи практики в пекарні. Зго-
лоснтнся до власника Рестора-

ну пана Гармаца. 
RATNERS BESTAURANT 

111 2nd Ave., Xcw York City 
c7o Mr. l iarmatz 

О П Е Р Е П Т О Р И , . KH 
Досвід прн шитті зовнішннх 
швів. Роблсяня передніх кн-
шень, прасування. Також до-
свідяспого підручного хлопця. 
Постійна праця. Телефонувати 

цілий тиждень. 
ANECO TROUSERS 

881 ВЧгау, NEW YORK CITY 
(4th IT) 

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

Першокласний 
загальний all-around 

МАШИНІСТ 

Tool and Diemaker 
Press-Dicsetter A Punch Press-
мятаиік Найвища винагорода. 
Підпрнбмство в розбудові і ці-
лнн рік працює. Нема звіль-
нень, всі бенефіти. Тільки ква-

ліфіковані особи можуть 
старатися. 

Телефон для зѓол omen ь: 

GEORGE A. MILTON 
CAN CO., INC. 

EV 3-1100 

ACTION REPAIRMAN 
З досвідом. Добра платня, по-
стінна праця. Також фортепія-
новнй полірувальішк. З досві-
дом. Випалювання і вигладжу-

вааия. Добрі умовний праці. 
Piano Service Л Refurnishing Co. 

630 We#t 52nd Street 
Недалеко 12th Ave (3rd Fl.). 

Спитати: „Аль" (Al). 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються 

в „Свободі" 

f В А К А Ц І Ї і 

‚ Л Е В И " , 11IUK А Г О — 
„. І Ь В І В" КЛІВЛЕНД 8 : 1 

Шпќаго, 21-го лнлня. — 
На -кортах Гумболдт Парку 
відбулися тоьарнські тенісові 
змагання чоловічих дружив 
в складі по 6 змагунів. „Ле-
вів" репрезентували: М. Ку-
лнцькнй, Ю. Процнк, В. Ко-
пач, О. Гладкий, Ю. Внтано-
вич і Р. Кутќо під проводом 
ланкового Романа Костіва. 
В красках „Львова" змагалн-
ся: Ю. Попель, В. Лютий, Ю. 
Грабець, А. Попель, Р. Ра-
ковськнй і Ю. Крншталовнч, 
ЯКИМИ проводив ланковий 
Віктор Лютий. 

Поодинокі висліди зустрічей: 
‚ЛЕВИ" — „ЛЬВІВ" 

М. Кулицькнй — Ю. По-
пель 6:2, 6:1. 

Ю. Процнк — В. Лютий 
6:4. 7:5. 

В. Копач — Ю. Гравець 
6:3, 6:4. 

Орест Гладкий — А. Попель 
4:6, 3:6. 
Ю. Внтанович — Р. Раковсь-
кий 6:2, 6:0. 

Р. Кутќо — Ю. Крнштало-
внч 6:0, 6:4. 

Подвійні гри : 

В. Копач і М. Кулицькнй — 
Ю. Попель і Ю. Грабець 6:1, 
6:4. 
О. Гладкий і Ю. Процнк — В. 
Лютий і А. Попель 6:3, 6:2. 

Р. Кутќо і Ю. Внтанович — 
Ю. Крншталовнч і Р. Раков-
ський 6:4, 6:3. 

В загальному точкуванні 
‚.Левн" перемогли ,Львів" у 
поодиноких грах рахунком 
5:1 та в подвійних грах . 3:0, 
що в сумі дало загальний вн-
слід 8:1 в корисѓь „Левів". 
Гостей клівлендського „Льво-
ва" вітали від господарів Во-
лодимир Голойда — цього-
річннй голова Т-ва і мгр. Іван 
Красник. — відомий спорто-
вий діяч в Европі і Америці, 
трикратний голова „Левів", 
Шикаґо. 

' т ` 
Петро Головатий 

. І Е Г К О`А Т Л Е Т И ЗДА 
ПЕРЕМОГЛИ ПОЛЯКІВ 

Репрезентація ЗДА, яка не 
легкоатлетичні змагання з 

'Москві, відбула 29-го лнлня 
j пописалася як сподівались в 
і репрезентантами Польщі. Кін-
I цевий загальний ввслід точ-
1 кування 172:143 в користь 

2СХГ :ахг 
Проведіть свої ВАКАЦП " Я 

в БІЛОМУ ДОМІ (White House) 
Accord , N.Y. 
(4 мнлі від СОЮЗГВКИ) 

Ліс, подянн, річка, риболовля, великий фільтрований ба-
севн. Кімнати мають гарячу і зимну воду та приватні лаз-
нвчки. Домашній харч, на бажання ДІЄТИЧНИЙ. Також внная-
маеться кімнати без харчування і для самостійного вареная. 

Ціни приступні. По інформації звертатись: 
STEFAN1A KRYNYCKA 

WHITE HOUSE — ACCORD, N.Y., Tel.: Кегйопквоп 8018M 
в Ню Иорку тел.: EV 3-1830 

9 
Доїзд автом Route 209 до Accord, N. Y., відтак до Oranit 

Road. 
Доїзд автобусом з Port Authority Bus Terminal, 8-ма Ave. 

і 41-ша вул. в Ню Иррку: Short Line Bus to Accord, N.Y. 

ЗДА. Чоловіки здобули nepe-
могу великою різницею то-
чок 125:83, але американські 
жінки знову потерпіли пораз-
ку ‚хоч і з меншим внслідом 
як у попередній зустрічі з 
польками, з рахунќок 47:58. 
В цнх міжнародних змаган-
нях занотовано один новий 
світовий рекорд. Його здобув 
американський атлет Джан 
Пеннел в стрибку з жердкою, 
осягаючи висоту 16 стіп та 8 
і 3 4 цаля, всього на кілька 
міліметрів вище його попе-
реднього рекордового осягў. 
Новий рекорд міряний точно 
в метрах виносить 5.10 метра, 
тоді, коли попередній осяг 
цього ж атлета ВИНОСИВ 5.098 
метра. Н а с т у п н і змагання 
американських атлетів відбу-
дуться з репрезентантами За-
хідньоі Німеччини. 

У к р а ї н ц і в репрезентації 
Совітського Союзу в атлетиці. 

В легкоатлетичних змаган-
нях ЗДА — СССР, які відбу-
лися перед двома тижнями в 
Москві, серед атлетів Совстсь-
кого Союзу було чимало ук-
раінців. В десятизмагу чоло-
віків поруч переможця Куз-
нсцова виступав Анатолій 
Овсеснко ‚який зайняв друге 
місце серед чотирьох учаснн-
ків змагу. Вадим Архипчук 
здобув друге місце в бігу на 
400 м. після Вілліямса із 
ЗДА. В стрибку з жердкою 
на третьому місці опинився 
Ігор Петренко після двох аме-
рнканців. Віктор Цибуленко 
заступав Советський Союз в 
меті- ратищем, але зайняв 
останнє — четверте місце. 
Галина Костенко добилася в 
стрибку вгору лише третього 
місця. Леонід Борковськнй 
опинився на четвертому місці 
в стрибку вдовжінь. Бігун Ва-
дим Архипчук брав також у-
часть в гінцях 4 х 400 м. по-
руч Ониснмона, Булншева і 
Свербетова. 

В бігу навпростець на 3,000 
виступав в красках ЗДА зма-
гун з українським прізвищем 
Віктор Зволяк і зайняв чет-
верте місце. в. с 

———о 

п л а н и ПРОФЕСІЙНО! 
ЛІГИ ФУТБОЛУ НА СХОДІ 

ЗДА 

Після недавно відбутих річ-
них зборів Американського 
Футбольного Союзу в Ню 
Иорку розпочали дві найвн-
щі футбольні ліги иа Сході 

ЗДА переговори про об'вд-
нання' с в о ї х найсшіьнітнх 
дружин в одну професійну 
лігу. Дотеперішній хід пере-
говорів між Німецько - Аме-
рнкаиським Футбольним Со-
юзом та Американською Фут-
больною Ліґою виказують 
можливість започаткувався 
нових спроб створення такої 
професійної ліги на Сході що-
йно в осевн 1964—1965. Ні-
мецько - Американський Фут-
больний Союз н а й б і л ь ш о 
склониий започаткувати таку 
лігу зложену з десяти дру-
жин допущенням найкращих 
дружин автоматично, по три 
дружних з вершка показнв-
ків обидвох ліг, та переведеа-
ням розгривок за участь в̀  цій 
с п і л ь н і й професійній лізі 
дальших чотирьох дружин 
поміж восьми дальшими дру-
жинами, по чотири в обидвох 
ліґ, де вони зайняли від чет-
тертого до сьомого лісця. Bee 
це однак ще тільки мас фор-
му пропозицій, для узгїдяеи-
ня яких і їх здійснення іде 
далека дорога. в. с щ 

. о „̀  -

ВЕСТ ГЕМ ЮНАЛТЕД;г-
ЧЕМПІОНОМ МФЛІГИ 

Вест Гем, Англія — Гурнік, 
Польща 1:1, 1:0. '; 

Ню Иорк, 4-го липня. — У 
міжгруповій серії змагань за 
чемпіонат Міжнародної Фут-
больної Ліги 1963, мистець 
п е р ш о ї г р у п и , Вест Гем 
Юнайтед, Англія, п е р е м і г 
мистця другої групи, польсь-
ку дружину Гурнік, 1:0 (1:0), 
кваліфікуючися до фіналь-
них змагань за Американську 

Я Е 
REAL ESTATE 

$5,995 і 
На гарне культивованій землі, 
мод. з 2 спальнями катедж на 
літо або пенсію, близько авто-
бус. Умови сплати. Інші доми. 
КОРР OF KERH0NKSON. N. Y. 

Tel: Kerbonkson 7500 

27 АКРІВ ОРНОЇ ЗЕМЛІ 
б бовтах ва 8 родќи, зимовий 
будинок Ц кімнатний, великий 
фронт до дороги. Ціна $15.000. 
17 акрів землі, прекрасний по-
тік перепливав через середину 
води, великий фронт до дороги 
4200. 46 акрів землі 600 стіп 

фронту до 200. Ціна $7.500. 
Stephan OLEKSIW 

P. О. Box 348 
KERHONKSON, N.Y. 

Короткі вістки 
Є У Франції раптово зростав 

внутрішня торгівля — на кре-
дит. Не тільки доми і все їх вву-
трішнс влаштування та фар-
мерські машини купусться , На 
кредит, але й одяги, телевізори 
й фотоапарати та всі речі Щр-
денноі потреби купусться тепер 
на сплати. У 1962 році внутріш-
ньо-торговельний рух на місяч-
ні сплати був п'ятикратно біль-
ший, як у 1966 році- Щ 

9 В Інді'ї індійські, амерн-
канські та бритійські старшини 
почали обмірковувати плин; ик 
переводити від осени цього року 
вишколювання індійських лету-
ІІШ, в рямцях якого мають від-
буватися спільні летунські по-
кази. щ‡ 

9 У Сирії поширено кабінет 
міністрів з 10-х на 17 під прово-
дом того самого прем'єра Саля-
га Вітара, який с ще міністром 
культури й інформації, ‚‚еќль' 
ним мужем" Сирії с голова Реч 
волюційної Ради і шеф армії 
ген. Амін сль-Гафез. який зрік,' 
ся добровільно портфелів ніцо-
прем ера, військових і внутрци-
ніх справ. Новий уряд мас ніби 

"Перевести консолідацію І стабі^ 
Жіфацію відносин, розхитаних 
непепністю щодо злуки з Об'с`д-
наною Арабською Республікою-. 
Сирійський уряд офіційно заки' 
нув президентові тісі РеспублІ` 
кн Гамаль Абдель Нассерові; 
що це він загнрив угоду з 17 
квітня ц.р. про унію Об'сднаноІ 
Арабської Республіки, Сирії і І-
раку, бо не захотів признати 
принцип рівности тих держав, а 
змагав до верховодництва над 
ними. 

9 BUSINESS OPPORTUNiTV 
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ДОВРИИ КУХАР -ЌА? 
Якщо Ви змучені. працею для 
когось, - чому не купите ресто-
ран в якому подасться легкі 
страви і це в знаменитому поло-
женні? $700-1800 тижнево. Мож-
на поліпшити „доброю домаш-
ньою кухнею". Можна купити з 
3-річним гарним домом або бел. 
$35,000 за ДІМ і бнзнес. Власник 

дає моргедж. 
GOLD AGENCY. Broker 

Route 202, FLEMINGTOX, N J . 
8T 2-6700 (open Sunday) 

ДЕЛШАТЕССЕН-
ГРОСЕРНЯ — BELKOSE, L.1. 
Продасться з втратою через 
хворобу. Знамените купно. Ок. 
$2,200 тижн. 6 днів. Треба бачн-
тн, щоб оцінити. $9,Г)00 готівки. 
Не тратьте цісі нагоди. Кличте 

негайно. Власник 
FI 7-2IB3 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються 

в „Свободі'' 
`+++++л и 4 х ФФФФФФШФФФФФЃЬ+ФОФФ 

ЧУДО УСУНЕННЯ 
СИВОГО ВОЛОССЯ 
(для МУЖЧИН І ЖІНОК) 

В теперішні часи багато сивово-
лосих фарбують собі сиве во, 
лосеня, але це звичайно кожний 
пізнас. тому що це ннглядас на 
неприродне. Як отже усунути 
снве волосся без фарбування? 
Ось чудодійний розчин, що дів 
по кількох ўжиттях. Не треба 
вибирати кольору, жадних ком-
плікацій, не брудить. Вистачить 
посмарувати волосся кілька ра-
зів ранком і сивина зникає на 
очах. Не пропустіть цісі одино-
кої дороги усунення сивини без-
клопотів. Шліть цей вирізок на 
адресу внизу і просіть вислати 
Вам (21 пляшки NUVIDA. Пла-
тите $6 00 поштареві при доста-
ві. Тоді за спеціяльним заря-
джекням Ви можете уживати 
цілу пляшку на пробу. Якщо бу-
дете невдоволені способом діян` 
ня можете повернути незу-
житу пляшку і одержите пов? 
ний зворот. Шліть ім'я й адре-

су до: 
TRYSAV CO. — Dept. 801 

Frekskill, N. Y. 

1920 p. Tel : AL 4-8779; AL 4-%717 

lw ` І il f Ш I I I . i l k в и в 
ш і і і " і № і і? і' и iaa 

L - А ї ї її їв і it ia - u " яма 
A N D LOAN ASSOCIATION 

126 Market Street, near Main 
AR 4-4204 ' Daily, 9-3; Frl. H t t . 4- І ,PATfRSON,N.J. 

FARKINO of Maidan Lane Ш. cmr. Hemflt#e Д Umiem Wrwta 

„КОВБАСНЮЌ АГЕНЦІЯ" 
НОТАРІАЛЬНЕ БЮРО 

Щ Е. lOtfa Street New Yoric 9, N.Y. 
# ВСЯ РОДИ ЗАВЕЗГПСЧДНЬ; 
9 ДОСЯРЕДНИДТВО ПРОДАЖУ РИАЛЬНОСТИИ; -
9 ВІЛДТИ НА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ ДО ВСІХ 

ЧАСТИН СВІТУ; 
9 ВСЯКІ ІМГГРАІЏИНІ СПРАВИ; 
9 ПАКУНКИ ДО ВСГХ КРАГИ ЕВРОПИ. 

Міжнародні поштові перекази. 

Віра КОВВАСНЮК-ШУМЕИКО Антін ШУЮСШСО 

Чашу проѓќ Дуклі.Чехосло-
ваччнна. П е р ш і змагання 
групових чемпіонів покінчп-
лисл нерішеним в н с л і д о м 
1 :1 . 

Недільні змагання на стаді-
оні Рандалс Айленд познача-
лиси нервозною, але „фер" 
грою обох дружин. Одинокі і 
рішальиі ворота для англіл-
ців здобув правий лучник 
Джнф Гирст ва 17-ій хвилині 

грн. Місцевий суддя МекЛін 
ие призвав двох воріт, здобу-
тих подяками (офсайд). Роз-
лючені сиипатнки Турніка 
вбігли ва грище та потурбу-
вали п. МекЛіиа, спрпчиил-
ючн півгодинне перервання 
змагань. П. М є к Л і н не міг 
дальше суддюватн і його за-
ступив один з лінійних суд-
дДв. Змаганням приглядалося 
понад 9,000 глядачів. 

С П О Р Т В Д І Т Р О И Т І 
Ш А Х И : 

Укр. Шах Ќлюб - - УСТ „Червиќ" в — Роел Овк Чесс Кл. Д 
Г. МалиновськаЙ 
Р. Лазарчук 
С. Антоияк 
В. Площанський 
Інж. А. Ген 
Л. Мазяк 
Д-р М. Цап 

0 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

— 
— 
— 
т^-

— 
— 
— 

Т. Еліс 
С. Войцік 
В. В р о з а м л 
Ф. Розетѓ 
Р. Покой 
А. Пламлі 
Ц. Вучак 

1 
0 
0 
0 
0 
1 
0 

в :̀ 
Гра на першій дошчі рівно-

рядна аі змінним щастям, кін-
цева помилка рішила про вн-
слід. Гра тривала довго і ма-
ла цікаві моменти. Т. Еліс, — 
це молоденький і надійний 
учень - шахіст. 

Інші наші шахісти ввквза-
лн добру форму, певність се-
бе і видержливість. Укр. Шах. 
Ќлюб являється одним з кра-
іцнх в Дітройті і певно займе 
добре місце в показнику, в 
слідуючому с е з о н і восени, 
коли буде змагатися з іиши-
ии шах. клюбами Дітройту. 

Змагання відбулися в неді-
лю 17-го березня в приміщен-
ні Спорт. Дому УСТ „Чер-
ник", при численній участі 
глядачів. Шаховий спорт збу-
джує щораз більше зацікав-
ления в нашій громаді. 

Внутрішній Шаховий Турнір 

почався 19-го січня з участю 
15-ти шахістів і проходить 
успішно. Дотепер розіграно 
більше як сто партій. 

У точкуванні провадять: 

Г. Малнновськнй 15:1 т. 
інж. В. Андрушків 12:4 т. 
д-р М. Цап і В. Площансь-

кий 10:5 т. 

Шаховий Гурток при Укр. 
Вищій Школі 

Внутр. Шах Турнір зачався 
в мин місяці (лютий 1963). 

Дотепер провадять: 

П. Гитцак 9 т. 
Я. Площанський в т. 

Я. Зубаль 

ЗБОРИ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного 
Союзу 

СУБОТА, 
10-го СЕРПНЯ 1963 p.: 

НЮ ИОРК, Н. Н. Місячні збори 
204 Відд. о год 6:30 веч. при 
206 Е. 11th St., New York, в 
залі православної церква. 
Проситься членів прибути на 
збори, вирівняти з а ле г л і 
вкладки і відібрати диві ден-
ди. — Управа. 

НЮ ИОРК, Н. П. Місячні збори 
В-ва св. Володимира 130 Відд. 
о год. 8-ій веч. в приміщенні 
Укр. Кат. Ветеранів при S3 
Іст 7-ма вул. Перед зборами 
можна вплачуватн членські 
вкладки. — Управа. s 

НЕДІЛЯ, 
11-го СЕРПНЯ 1963 p.: 

КЛІФТОН, Н. Дж. Місячні збо-
ри Т-ва Українська Січ, 182 
Відд., о г о д 2-ій по пол., в зіі-
лі Укр. Православної Церкви 
прн 45-47 Гонп Аве., Пассейк, 
Н. Дж. — Управа. 

в е . 
MWTVti 

48 Е. 7th S t 
Tel: QH 3-3550, New York CM? 
РІЗЬБА, КЕРАМІКА. ВИПІИВ-
КИ — наихраші 1 найдешевші 

М М М І І Н М І І І І І І Ш М 
Увага! Увага! 

ВНСНЛКОВЕ БЮРО 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

Tel.: OR 5-7430 
Вревшм авта, холодільаихж, 

телt-вІзори J т. д . 
В ЛИПНІ І СЕРПНІ 

в НЕДІЛІ ЗАКРИТО. 
Н І І І І І І І И І І І І І І М І І І ‡ 

Р О З Ш У К И 

НЮ АРЌ, Н. Дж. В-во св. І. Хре-
стителя, 76 Відд. повідомляє, 
що побір місячних вкладок 
від 12-ої год. вполудне в Укр. 
Централі при 180 Біллям вул. 
Проситься вирівняти с в о ї 
членські вкладки та забрати 
свої дивіденди. — В. Салабун, 
секр. 

Житьове забезпечення це та-

кож ощадність. В потребі одер-

жкте позику на свою грамоту. 

Забезпечіться в Українському 

Народному Союзі. 

truck drivera or hairdreeeera 7 newlyvade вЃ grandparente ? city folks or far-men ? 

Who buys more Savings Bonds ? 
As statistical-minded e s we are to-
day, the Treasury Department can't 
answer that question. 

The Treasury does know that U.S, 
Savings Bonds are owned by tens of 
millions of families. So it might be 
safe to assume that people in every 
walk of life belong to this "savings 
club." 

This is a happy fact for the United 
States, and for the free peoples of 
the earth. For Savings Bond dollars 
are playing an important role in the 
making of history. 

This $46 billion reserve in the 
government's hands is working vig-
orously today to help our country in 
the major struggle to defend free-
dom. 

At the same time, Savings Bonds 
help build your personal purchasing 

power by paying good interest and 
providing a method of saving that's 
u n c o n d i t i o n a l l y safe and readily 
cashable. And the higher your pur-
chasing power, the better it speaks 
for our system. 

It all adds up to one of the beet 
Ways you can save money and at the 
same time help your country. Start 
buying Bonds next payday—through 
the Payroll Savings Plan where you 
work, or from any bank—and see if 
you don't feel pretty good about it. 

Keep freedom In your future with U e S t S A V I N G S B O N D S 

This advertising payd bv 
UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION Л "8VOBODA" UKRAINIAN DAILY. V ^ J ^ at 

Поптукукг кума і куму 
Івана і Марію ГЛИВА, які про-
живалн у Австрії Бравшій. РІД 
і Вису. Виїхали до Америки 
1950 р. Проживали в Yonkerg^ 
N.Y., опісля, переїхали у друге 
МІСТО. Пошукуѓ. Анна Шпунтов, 
Дівоче прізвище ДІельннк. Хто 
знав би про'них або вони самі, 

прошу писати на адресу: 
Anna SCIIPUNTOW 

1115 Urn ѓні ўнігќ` Street 
LEBANON, Рв. 

Р І З Н Е 

ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УЛСИВА-
Ш ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

ПРИ БАГАТЬОХ 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО Т А Ю : 
На џшшшіиш — Elde Root 

100 пігулок — $4.00; 
На болі вирок І міхура — 

Hebkaps, No. 85 — 100 Ш-
гулок —`$4.00; 

Ва високе тиснення кроки — 
HJB.T. -сД00 Шѓ. — $4.00; 

На вераа — зелові пігулки 
No. 91 — І̀ОО піг. — $4.00; 

При „зміні життя" — Hot 
Rashes Corn Seal Corn-
pound пігулки, 100—$4.30; 

При запаленні жовчевого мі-
шочха — ОВТ пігулки — 
100 — $4.00; 

При бодяках шлунка ІЛсегі-
пе — скЬнцентрованнй ех-
стракт зел — 1^-місячне 
лічення -5— $6.50. 

KIEHL PHARMACY, Inc. 
заснована 1851. 

Chemists, and Oruggists 
109 3rd Avenue 

поміж 13-ою 114-ою вух. 
NEW YORK, N. V. 

Добре читати для дітей 
і молоді 

Сойка-Штукарка 
Ѓ О М А Н А ІАК-ч И І П М Ч Л 

Ціка $1.00 
Кхшиуџлягр-

SVOBODA 
чї-ЯЯ Oreod St. (Box 34Ш 

ГИ,- 4 W I 

9 Funeral Directors 9 

Lytwyn 8ь Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А і ЧЕСНА 
Our Services Are Avai lab le 

A n y w h e r e i n New Jersey. 

801 S P R I N G F I E L D A V E N U E 
NEWARK, N. J. 

IRVINGTON, N. J. 
ESaex 5-5555 

Theodore WOUNNIN, inc. 
Директор 

Похоронного Заведений 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
Tei.: OR 5-1437 

СХШІДНА ОБСЛУГА. 

Peter Jarema 
FEP. ПОГРЕВНИЖ 

Пошдуочми M 
BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Модариа каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel: ORchard 4-2568 

5= 
TAP3AH, ч. 5083. В країні арабів. 

В і д к р и т о : в кожний день 9-30 — 6:80 
ЗАКРИТО В СУБОТИ П і Д ЧАС 

ЛИПНЯ 1 СЕРПНЯ 

, . . Пройшли дні і Тарзан, 
ІДжек Келлі і новоприбулий 
П'ер Блянк, ще маршували 
джу)сгламн. 

Вкінці вони ДІЙШЛИ до шн-
рокої відкритої країнп. — 
Будьте обережні тепер, бо мн 
дійшли до території ардбів 

Саме в пору була ця пере- . 
сторога... , бо за ннмя вже 
слідкували жорстокі і похму-
рі очі! 


